

Diario de Valencia

Año XV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Sábado 6 Junio de 1925

Número 681.—Apartado 122

Núm. 4.806

Los factores morales

Legítimas preocupaciones da lugar a la prolongada crisis que se ha cebado en las zonas industriales de nuestra patria, y es lógico, por lo tanto, que las plumas de economistas y de sociólogos penetren como escalpelo en las carnes dañadas, en las causas que originan el hondo malestar que se siente como consecuencia de tan anómala situación.

Muchas son las consideraciones que se han expuesto públicamente acerca del tema importantísimo de la producción barata, que se juzga principal remedio o lenitivo del mal que se sufre; pero a decir verdad, en los estudios o en los artículos periodísticos a tal cuestión dedicados se suele señalar como uno de los determinantes de la producción cara, la jornada de las ocho horas, amén del deficiente rendimiento de los obreros. No es propósito nuestro entrar en el examen de las repercusiones económicas que ha ocasionado la implantación de la jornada anterior, ni hemos de atenuar la exactitud de la afirmación respecto a la productividad de los trabajadores. Solo queremos llamar la atención acerca de un aspecto olvidado en el tema y mayormente hoy, en que se precisa un más claro discernimiento de las causas que dan pábulo o acrecientan los males de la crisis. Nos referimos a los factores morales que han de presidir y orientar toda ordenación económica y social en el mundo del trabajo.

Se echa a un lado o no se tiene en cuenta que el régimen que priva en España, sin los mejoramientos o perfecciones que lo han modificado notablemente en otras naciones, es el menos adecuado para avivar los estimados productores y procurar el cumplimiento fiel de la tarea en que atribuya el deber estricto de los obreros. Es el mal afán del régimen del salariado puro: el de poner enfrente, en plano opuesto, a los agentes de la producción, vigilándose con desconfianza y prontos a lanzarse unos sobre otros para conquistar nuevas mejoras o arrebatar las que ya se habían conseguido.

Anunciando ese régimen, el primer Congreso Nacional Español sentó como principio que había de informar la acción del sindicalismo católico obrero, la siguiente declaración: «Sociedad organizada para la producción de modo que la mayor parte de sus agentes tengan interés en producir poco, o no tengan interés en producir mucho y bien, sociedad mal organizada. Así es el régimen del salariado y por eso lo consideramos como un régimen imperfecto y aspiramos a que termine».

Parecía, al influjo de criterios que ganaron algún sector patronal, a poco de terminada la gran guerra, que se iba francamente a modificar el régimen que en ciertos aspectos daba ocasión a que se produjeran las escenas violentas de una sistemática lucha de clases avivada y mantenida por revolucionarios gubernamentales y por los que no querían nada dentro de los marcos de la ley: pero fue débil y poco intensa la corriente, ya que no logró ni abrir cauce por el que correran las aguas renovadoras que se pretendía alumbrar.

Y hoy, tras las duras lecciones recibidas durante el accidentado y sangriento período que pasó y que no debe volver, nos encontramos con problemas que nacen y se plantean veinte años ha, porque son la consecuencia lógica del régimen, y mientras subsista éste con sus características actuales han de cosecharse idénticos desabridos frutos.

Porque después del sopor en que por diversas causas han estado sumidas las masas obreras—que no es fenómeno privativo de nuestra patria, sino un hecho universal—comenzan a iniciar ya los tanteos y el forcejeo, como años atrás, para presentar sus reivindicaciones y si es preciso apoyarlas con su fuerza, que ya se cuidarán de preparar debidamente.

Estamos, sin duda alguna, en momentos trascendentales para el porvenir económico y social de nuestro país, y toda diligencia es poca para examinar qué medidas conviene adoptar para que sea ese momento. Hay un indicio que per-

mite señalar el buen camino, la mentalidad obrera.

Es incontrovertible que las masas obreras comienzan a abrir los ojos. «Ven con horror, dijo un ilustre conferenciante francés, M. Martin Saint Leon, en Marzo último, en Madrid, adónde ha conducido la violencia a un país grande y noble: Rusia; comprenden cada vez más que el odio es mal consejero, que aquí abajo nada se hace grande, fuerte y duradero más que por la unión...»

Y dirigiéndose a las clases poderosas, añadía: «Por su parte, los industriales, los comerciantes, los agricultores, todos los que representan las fuerzas productivas del país, no quedarán, tengo la esperanza, indiferentes en presencia de este cambio de la mentalidad obrera, en presencia de este retorno a ideas mejores y más sanas, del llamamiento a una comprensión recíproca, a mutuas concesiones, a la instauración de un método nuevo de trabajo fundado en una cooperación inteligente y libre, de los productores y los trabajadores.»

Estos son los factores morales que se deben tener en cuenta y que hay que utilizar. Porque, puestos en acción, las repercusiones de la jornada de ocho horas, que se señalan como causas de hulto de la carestía y del mismo déficit de producción de los obreros, se irían corrigiendo paulatinamente y sin esfuerzos desproporcionados.

Pero mientras se tengan en olvido los factores morales y no se cieguen los ojos de las causas primarias, habrá que lamentar indefinidamente, o tal vez agravados con el tiempo, los mismos efectos.

Francisco Barrachina.

En honor de la Madre Sacramento Peregrinación espiritual

Para que la proyectada solemnidad religiosa en honor de la Venerable Madre Sacramento, mañana domingo, día de su beatificación, pueda organizarse con la mayor facilidad y mejor orden, el ilustrísimo señor Gobernador eclesiástico se ha servido disponer:

1. Las parroquias, tanto de la capital como de los pueblos, asistirán sin cruces parroquiales, y los señores sacerdotes, con traje talar.

2. Las Asociaciones, con sus estandartes y los fieles pertenecientes a las mismas, se reunirán en sus parroquias respectivas a las cinco de la tarde.

3. Las Asociaciones establecidas en casas religiosas y los demás organismos o entidades de cada feligresía, se agregarán a la parroquia donde radiquen, concurriendo a la hora antes indicada.

4. A las cinco de la tarde saldrán las parroquias en dirección a la Catedral.

5. La formación de los fieles en la procesión será en filas de cuatro. Este orden se conservará desde la salida de la parroquia, dentro de la Catedral y por la calle, hasta la terminación de este acto religioso.

6. No se permitirá la entrada en la Catedral por la puerta recayente a la calle de Zaragoza.

7. Las parroquias de esta ciudad se colocarán dentro del Templo Metropolitano en el orden siguiente: Las de San Miguel y San Sebastián, San Valero y Santísima Cruz, entrarán por la puerta de la plaza de la Virgen y se situarán en la nave del Evangelio, en la misma formación de entrada y paralelas unas a otras, colocando su cabeza junto al altar de la Santísima Trinidad.

Pilar y San Lorenzo, Salvador y Santa Mónica y San Nicolás, entrarán por la puerta de la Almoina y en la misma forma anterior; se situarán en la nave de la Epístola, colocando su cabeza junto al altar del Sagrado Corazón de Jesús.

San Esteban, Santo Tomás, Santos Juanes y Santa Catalina y San Agustín, entrarán por la puerta de la plaza de la Virgen y se colocarán en el espacio comprendido entre el altar de la Purísima y el tra-

sagrario, paralelas unas a otras, mirando hacia la puerta principal.

San Andrés, San Martín, San Juan y San Vicente y San Bartolomé, entrarán por la puerta de la Almoina y se colocarán paralelas unas a otras en el espacio comprendido entre el altar de Santo Tomás y el trasagrario, mirando hacia la puerta principal.

8. Los señores Curas Párrocos designarán dos señores Sacerdotes por cada parroquia para que guarden el orden de formación y continuidad entre las mismas.

9. Los asilos se reunirán en el convento de la Puridad, a las cinco y media de la tarde, y allí esperarán la orden de concurrir a la Catedral, donde entrarán por la puerta de la plaza de la Virgen, y siguiendo por la Vía Sacra, continuando por el Coro, hasta la salida del templo. Irán formados y dispuestos por orden de antigüedad.

10. Los pueblos que han de tomar parte en la procesión se reunirán en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, real iglesia del Salvador y claustro del Seminario. A la primera han de acudir los pueblos siguientes: Alboraya, Beniferri, Benimaclet, Benimamet, Bonrepós, Cabañal y Carlet. A la segunda, los de Cuart de Poblet, Chirivella, Grao, La Punta, Mames Mislata, Masanasa, Masamagrell y Moncada. Y al Seminario, los de Masalfasar, Paiporta, Paterna, Patraix, Picaña, Rafelbuñol y Rocafort.

Todos estos grupos estarán a las seis de la tarde en los respectivos templos, esperando la orden de concurrir a la Catedral.

Los pueblos cuyo aviso no se ha recibido todavía, estarán dispuestos, a las seis de la tarde, en el Seminario, aguardando la orden para asistir a la procesión.

Para los pueblos regirá el mismo orden de formación que para las parroquias de la capital.

El orden con que las Corporaciones han de intervenir en la procesión será el siguiente: Pías Uniones, Asociaciones y Cofradías, Terceras Ordenes, luego las Congregaciones y Ordenes religiosas, y últimamente el Clero parroquial, en la inteligencia de que en cada parroquia han de ir delante las señoras, después los caballeros y últimamente los Religiosos y Sacerdotes.

La procesión seguirá la carrera siguiente: Salida por la puerta principal, calle de Zaragoza, plaza de la Reina, calle de la Pz, plaza del Príncipe Alfonso (lado derecho), calle del Poeta Quintana, plaza del Picadero, calles de Isabel la Católica, Cirilo Amorós, Hernán Cortés, a la iglesia de las Adoratrices.

Se invita al vecindario de la carrera que ha de seguir la procesión para que adorne con colgaduras los balcones.

Ayuntamiento

Un festival en la Plaza de Toros

El próximo miércoles se celebrará en la Plaza de Toros un hermoso festival.

Primeramente se repetirá la fiesta regional del Himno, estando la plaza adornada en la misma forma que estuvo entonces y después, organizada por la Sociedad del Tiro de Pichón, se celebrará una corrida en la que se reñearán y serán muertos por socios de dicha Sociedad cuatro becerros.

En el teatro Principal

El mismo día, por la noche, en el teatro Principal se celebrará el suspendido homenaje al maestro Serrano.

El programa de tan interesante fiesta, así como más detalles, de la que se celebrará en la plaza, los publicaremos oportunamente.

Anuncio

De conformidad con las bases de las respectivas emisiones, el mes corriente, a las doce horas, se celebrarán en estas Casas Consistoriales las subastas que a continuación se indican, bajo la presidencia de esta Alcaldía o teniente de Alcaldía, en quien delegue, y con asistencia de un vocal de la comisión de Hacienda.

Día 15.—31 subastas a la baja, para la amortización de Obligaciones de la Deuda consolidada por Resultas, primera emisión, fecha primero de Enero de 1916, por valor de 45.000 pesetas efectivas.

Día 16.—12 subastas a la baja, para la amortización de Obligaciones de la Deuda consolidada por Resultas, segunda emisión, fecha primero de Enero de 1922, por valor de 25.000 pesetas efectivas.

Las proposiciones se reintegrarán en papel de la clase 11.ª (una peseta) y se presentarán en el Negociado Central de la Secretaría

municipal, todos los días laborables, de nueve a trece, hasta el día anterior al señalado para la subasta.

Los tenedores de Obligaciones aceptadas vendrán obligados a satisfacer al pregonero público los derechos fijados en el presupuesto vigente.

Valencia 3 de Junio de 1925.—El alcalde accidental, Torrón.

Recaudación de ayer

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.494'31 pesetas, matadero del Grao, 327'73; matadero de Cabañal, 209'59; estaciones sanitarias, 802'19.

Por análisis y examen de substancias, 642'91.

Por circulación rodada, 750.

Por arbitrios extraordinarios, pesetas 607'30.

Por bebidas, 3.245'70.

Total, 13.279'73 pesetas.

La peregrinación valenciana en Roma

Roma.—Llegados felizmente, hemos sido recibidos en la estación por nuestro Arzobispo. Gran entusiasmo, vitores al Papa y a España.

Los peregrinos han comenzado las visitas de las Basílicas para el jubileo.

El lunes próximo el Vaticano dedicará el día para España. Los peregrinos oirán la Misa del Pontífice y por la tarde serán recibidos en audiencia particular.—Ferreter.

Juventud Católica Valenciana

Para cerrar la labor realizada en el presente curso por la Juventud Católica Valenciana, mañana día 7 se celebrarán los siguientes actos:

A las ocho y media de la mañana, Misa de Comunión en la capilla del Santo Cáliz.

A las once y media, entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la casa social, Mar, 45.

A la una y media, comida íntima en el restaurant Las Arenas.

Las tarjetas para el banquete pueden recogerse, mediante el abono de ocho pesetas, en el Secretariado (Mar, 45), de siete a ocho tarde; en el Centro Escolar y Mercantil, de diez a una y de cuatro a ocho y media, o en el domicilio del secretario, Milagro, 18, segundo.

Si alguno de los que deseen asistir al banquete no puede pasar a esas horas, puede pedirlo por escrito y se le enviará al domicilio que indique.

El hombre más viejo del mundo moderno

(Descubrimiento histórico de «El Mercantil Valenciano»)

Con el fino espíritu patriótico que caracteriza a nuestros escritores izquierdistas, enemigos de cuantas glorias nacionales sean anteriores al Himno de Riego, están llevando una campaña contra Felipe II, aprovechando la ocasión del proyectado centenario del nacimiento del Prudente rey, hará pronto cuatrocientos años.

En el artículo de fondo de «El Mercantil Valenciano» del jueves 4 del corriente, hablando de la muerte del barón de Montigny, escribe Angel Guerra estas líneas:

«Un testigo de entonces en la corte de España, Gachard, da cuenta en sus relatos del episodio trágico de Montigny.»

Con permiso de Angel Guerra, nos parece que el testigo debía ser «de entonces» precisamente para ser testigo, a no ser que haya descubierto otra clase de testigos posteriores a los hechos que atestiguan. ¿No es cierto?

Pues bien: si Gachard fué testigo de la época, resulta que el notable historiador francobelga (tuvo esas dos nacionalidades) ha sido el hombre más viejo de la Edad Moderna y de la Contemporánea, pues vivía en tiempo de Felipe II y... murió en 1885, hace cuarenta años.

Ahora, si admitimos que Gachard nació en París el 12 de Marzo de 1800, se naturalizó súbdito belga poco después de la revolución de 1830 y después dedicó casi toda su vida al estudio de los reinados de Carlos I y Felipe II de España, por la relación que estos monarcas tuvieron con los Países Bajos, entonces, aunque la vida de Gachard sea bastante larga para descaída, habremos de admitir... que ¡hay cada «genio» histórico izquierdista por esas colinas!...

F. M.

Planos de alquiler GOMEZ

a precios económicos

CALLE MAESTRO CHAPI, NUM. 3

La conferencia del Sr. Ayats en el Ateneo Mercantil

Anoche se celebró un acto interesantísimo en el Ateneo Mercantil, a base de una conferencia del señor don José Ayats Surribas, secretario general de la Confederación Gremial Española, sobre «Ideología de la Confederación Gremial Española en la actuación de las clases mercantiles e industriales. El problema del arrendamiento para locales destinados a comercio o industria».

El presidente del Ateneo, señor Gómez González, hizo una breve presentación del conferenciante y encareció la importancia del tema, haciendo resaltar que en la actualidad no se puede hablar de derechos absolutos, ya que llegará un día que los hombres no tendrán más derecho que el derecho a cumplir con su deber, terminando haciendo el ofrecimiento del Ateneo a todas las clases comerciantes e industriales.

Al hojear esta mañana la prensa local—dice—he visto anunciado este acto en forma que me ha desconcertado; yo no soy más que un hombre modesto, enamorado de un ideal, y un convencido de que agita al mundo un problema de moralidad individual y colectiva con preferencia a cualquier otra clase de problemas.

Y por lo mismo que soy modesto he de desmentir la afirmación de la prensa local de que soy abogado; no es cierto, y no por falta de voluntad, sino por carencia de medios, ya que mi humilde origen—soy hijo de un albañil—no me ha permitido cursar esos estudios; pero a pesar de eso tengo el convencimiento de que, si bien las Universidades expiden títulos académicos que garantizan la suficiencia, no dan exclusividad de competencia, y mucho más que estudiar en los libros vale leer en el gran libro de la vida, ya que, como dijo Balmes, «desgraciadamente conocemos más los libros que las cosas».

Vamos ahora a tratar de los dos extremos de mi conferencia: «Ideología de la Confederación Gremial Española en la actuación de las clases mercantiles e industriales».

Partimos de la base de que todas las fuerzas productoras han de estar debidamente organizadas; cada sector ha de hallarse comprendido en una Asociación completamente estructurada, y éstas, a su vez, trabajadas en una Federación local, regional, nacional e internacional, sucesivamente.

La organización, para que responda a la realidad, ha de tener una espiritualidad; más que de crear un cuerpo, podemos decir, parodiando a Torres y Bages, que nos hemos preocupado de crear un espíritu. Hoy día la asociación sólo se siente para remediar un mal inmediato o sobreponerse a un temor; esto también lo hace el rebaño; nuestra dignidad de hombres exige no sólo la unión de cuerpos, sino la de almas, y se necesita fe y disciplina para que haya verdadera unión.

El comerciante ha de concepcionar al comerciante no como un competidor, sino como un compañero, y si esto no se implanta no tendrá virtualidad la organización, ya que la solidaridad, quintaesencia de la caridad cristiana, es el verdadero fundamento de la asociación, y el comerciante tiene deberes especiales inherentes a su condición, ya que antes de ser comerciante es ciudadano, y antes que todo es hombre.

Si las Cámaras de Propiedad se hubieran inspirado en estos principios no hubieran mirado de un modo exclusivo los intereses de clase, no hubieran dado lugar a la celebración de estos actos, que no tienen otro fin que procurar la armonía de todos los intereses sociales.

Todo esto no supone un afán de desentenderse de los intereses materiales, ya que si desaparecen las notas de egoísmo y son substituidas por las de abnegación y solidaridad, muchos de los problemas se resolverían y aun otros de difícil solución no hubieran aparecido.

Segundo: «El problema del arrendamiento para locales destinados a comercio o industria».

Este problema, que se planteó por primera vez en Valencia el año 1915, en la asamblea que celebramos por aquellas fechas, no ha sido admitido y defendido por la Confederación Gremial sino después de un detenido examen que nos ha dado la convicción de que defendiéndolo defendemos los intereses de la justicia.

Desde 1915 hasta ahora no ha habido presidente del Gobierno ni ministro de Gracia y Justicia al que no hayamos expuesto nuestras aspiraciones, y ellas han contribuido a

la promulgación del primer decreto de alquileres fecha 21 Julio 1920 y a sus respectivas prórogas.

Pero esos decretos contienen dos extremos: uno referente a la vivienda de los particulares, problema pasajero que tiene su solución en una intensificación de la construcción de viviendas baratas, y otro referente a los locales alquilados a industriales y comerciantes, que ha venido a poner de manifiesto la colisión entre el derecho de propiedad comercial y el de propiedad urbana, colisión que ha de ser resuelta por el Poder público, y a que esta solución sea justa se encaminan nuestras aspiraciones, ya que la sustantividad de la propiedad comercial ha sido reconocida en el preámbulo del real decreto de 20 Junio 1924, haciendo constar además que debía ser objeto de una reglamentación no accidental, sino permanente.

Y en concordancia con este principio y para procurarse una amplia información se dictó el real decreto de 15 Julio 1921, presentando un amplio cuestionario y nombrando una comisión compuesta por representantes de diversos intereses, presidida por el jefe superior de Registros y Notariado.

En el seno de esta comisión no se sentía nuestro problema; el representante de las Cámaras de la Propiedad se opuso, y aún se tuvo la fortuna de que por todos se reconociera la imposibilidad de la solución por el propuesta, que coincidía con la presentada en 1921 por la Cámara de la Propiedad de Barcelona, cuya esencia es esta: se reconoce la existencia de su derecho comercial; pero como los perjuicios ocasionados por el desahucio deben de considerarse fortuitos, nada más apropiado para remediarlos que el seguro establecido en forma de mutualidades entre comerciantes, y aún más, añadían que esta voluntad ha de ser obligatoria. Pero a pesar de ser desechado este proyecto, las Cámaras insisten de nuevo, y en Sevilla llegaron a entregar una instancia al presidente del Directorio, diciendo que todos los que intervenían en esta campaña eran unos agitadores, y aún se ha dicho también recientemente en un periódico de Barcelona, por un significado señor de la Cámara de Barcelona, que el representante de las Cámaras se había visto cohibido en el seno de la comisión.

El problema principal nace de la realidad de la imposibilidad del desahucio comercial, si se acepta la actitud de las Cámaras.

La comisión, atendiendo las indicaciones del representante de las Cámaras, dice que el arrendamiento de locales se regirá por la ley común cuando el comerciante no tenga registrado su acervo mercantil, y si lo tiene se ha de respetar el contrato hasta la terminación del plazo estipulado, y entonces se indemnizará al comerciante si abandona voluntariamente el local; pero si se ha de entablar demanda judicial pierde el derecho a indemnización.

Pero aún hay más: la indemnización se ha de regular por el valor del acervo, pero descontando de él todas aquellas cosas que conserve en su poder el comerciante y pueda utilizar, abriendo con ello cauce a una serie de litigios, ya que ese valor es muy difícil de apreciar en su justo precio.

Por todo ello me vi en la precisión de formular un voto particular que contiene los siguientes extremos:

Primeramente. El comerciante que repugna las tasas, no va a incurrir en la contradicción de imponer una tasa previa a los contratos; se invoca la libertad de contratación.

Segundo. Lo que se quiere es que, una vez firmado el contrato, no quede el inquilino al arbitrio del propietario o al capricho del especulador, así como también negamos el derecho del propietario a oponerse a los traslados del negocio.

Tercero. Entendemos que en algunos casos es justo el aumento de renta, que puede producirse: a) por mejoras realizadas por el propietario, en la parte en que proporcionalmente beneficien al inquilino; b) por plus-valía producida por causas sociales y puesta de manifiesto por las revisiones catastrales, y en este caso no nos dejamos guiar por egoísmos y consideramos prudente autorizar el aumento.

Cuarto. No debe consentirse al propietario usar de añañaras diciendo que necesita el local para sí y luego volviéndolo a alquilar a otro comerciante, considerándolo admisible solamente cuando el propietario tiene un negocio preexistente para cuya instalación necesita el local, y aun en este caso, previa indemnización.

General Elio tiempo

mo tomo. Numerosos 4 ptas. ejemplar.

mercio y de la industria social, pres. de los tubos, el acto el profesor de Ciencias políticas, se. Blondel, ha relatado s de viaje sobre la unista. Su disertación documentada y escuente por los presen. cuales figuraban m. rarios.

de Blondel es que de la amenaza de una alancha de bárbaros comparación sino con los hunos. Para de. ta invasión ha preor. el establecimiento de todos los fran. del ord n y de la ci. berán crear una ba. más activa contrar. contrarrestar la de los

de Abd-el-Krim

unican de Fez lo si.

que Abd-el-Krim l. dificultades inter. mas tribus disiden. tar invadidas por el

obstante, acoger las difundidas en la zona misarios interesados reserva.

que dar crédito a sucesos de Tánger, frecimientos de paz, me más objeto que niento de opinión in. se ha hecho ningu. al ni ofensiva, y lo oluntad de los rebel. ar la guerra es que, reveses sufridos no do ningún caso de

internacionales

Tercera Internacio. crear un cuerpo es. adores internaciona.

ismo soviético

Comunican de Gobierno a acepta. de Trozki, encami. el ejército de mar. fectivos de tierra en. se comprendida de. res más.

Yugoeslavia

diario «Le Temps» artículo a Yugoeslavia

el citado diario que el ptura de negociacio. Tratado de alian. países no puede de. na gran repercusión alkanes.

se se aclaran parti. pio, de asegurar su. pero difieren sobre. emplear. La ruptura se ha sido provocada. as de Belgrado res. to de las minorías. facionia griega.

de extensión de la. gía de los servios. ya también un papel. esto que los servios. produjeron su efecto. después de las aven. nianias, se halla en. rioridad respecto a. fatamente una po. litiándose a una po. de hacer el gasto de

añada «Le Temps» línea la cuestión de. servia hacia el Mar. acceso conveniente. oblgar, querria que. da por Grecia a Yu. zona de Salónica sea. rarios griegos. funcionarios grie. Servia desea mo. rocarril que de Gev. del suelo griego. eslavía. La mayoría. de la línea se halla. rios; pero Grecia se. ada con el próximo. do de compra. Para. a con el próximo. centrá Grecia tan. ciones de amor pro.

ruptura, las rela. n siendo «mistos» y Atenas.

CENTE BENLLOCH. ibría y exposición. «Real de Madrid, 1. 3. imación: rente a teatro Rufa

Valencia

la venta en las. es poblacione

de «El Debate» de Alcalá (frente a. latravas)

Carmen, Ramba. e calle Carmen) Antiguu Barceloná

OPERACIONES QUE REALIZA

—Descontos de letras y toda clase de efectos comer. —Cobro de facturas, rentas y alquileres, con anticipo de su parte. —Cuentas corrientes con interés. —Im. —Cuentas a plazo fijo, al interés anual del 4 y 5 por 100

Campaneros, 7

OPERACIONES QUE REALIZA

—Descontos de letras y toda clase de efectos comer. —Cobro de facturas, rentas y alquileres, con anticipo de su parte. —Cuentas corrientes con interés. —Im. —Cuentas a plazo fijo, al interés anual del 4 y 5 por 100

Estamos en momentos en que es indispensable que el Poder público se precie y que las Cámaras de Propiedad se perraten de que están enfrente de la realidad, y que ya que la propiedad urbana goza de un privilegio sobre la intelectual e industrial, no ha de pretender hacer extensible ese privilegio en el caso presente, ya que no se trata de poner limitaciones al derecho de propiedad, sino de reducir su ejercicio a normas justas.

Pedimos, pues, una ley que impida a los caseros abusivos el ejercicio de tales desmanes, y cuando las Cámaras de Propiedad se colocan en esa actitud de intransigencia, se ponen de manifiesto a sí mismas.

Termina el señor Ayats haciendo constar la necesidad de la unión, de la constancia y de la fe, para de este modo llegar al completo desarrollo de la industria nacional y a la compensación de todos los factores de producción.

La labor del señor Ayats fué premiada con una nutrida salva de aplausos.

Benigánim de fiestas

III centenario de la Beata Inés

Cunde el entusiasmo entre los piadosos vecinos de la villa de Benigánim para celebrar dignamente el tercer centenario del nacimiento de la Beata Inés.

Es heraldo anunciador de la solemnidad, la «Hoja Inesiana», boletín propagador, que se publica sin fecha fija, y cuyos cinco primeros números acabamos de recibir.

La comisión organizadora la componen las personalidades de más relieve, en las que tienen su representación todas las fuerzas vivas.

Aunque el programa no es definitivo, podemos adelantar que las fiestas durarán del 12 al 19 de Julio, y en esta semana tendrán lugar las anuales fiestas a San José, Virgen de los Desamparados, San Francisco, Divina Aurora, Santísimo Cristo y las de la Beata.

Las fiestas religiosas vestirán inusitado esplendor. Se proyecta una Misa a la puerta del convento, con un púlpito portátil en la plaza del Real, previamente entoldada.

No pueden faltar los pasacalles y serenatas, las tracas y castillos. Se estrenará un himno a la Beata; habrá concurso de adornos de calles y fachadas; bautismo solemne de las niñas pobres que nazcan el día de la fiesta principal, a quienes se impondrá el nombre de Inés y una libreta en el Monte de Piedad.

Se intentará organizar varias peregrinaciones de los pueblos de la diócesis. Los Padres Franciscanos organizarán un acto literario-musical.

En la plaza del Real se inaugurará el «Restaurant de la Beata», capaz para mil cubiertos.

Se ha abierto una suscripción voluntaria para sufragar los gastos, y se han recaudado en poco tiempo muchos millares de pesetas.

Otro día, cuando vaya enfocándose el programa, daremos cuenta de nuevas noticias.

Fiesta a Burriana

Burriana.—Acabo de conferenciar con el tenor Fleta, y me dice que, restablecido de su indisposición, cantará definitivamente en Burriana el viernes 12.—Granell.

TAMARIT

Camas doradas
Camas niqueladas
Camas de hierro
Hospital, 1, 3 y 5.—Valencia

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados dan fe. Procedimiento científico, sin resortes ni acero. Se dan facilidades para el pago de la curación. Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente 111 - Valencia.

Balneario de Vallfogona

Provincia de Tarragona
Temporada 1.º Junio a 30 Septiembre
Maravillosas aguas medicinales, radioactivas, similares y más mineralizadas que las de Cestona y Karlsbad.—Curación radical de los cálculos del hígado, ictericias, eozemas, estreñimiento y artritis.—Clima seco y fresco de montaña.—Gran hotel, con menús de régimen para los enfermos.—Hospederías y 24 chalets con menaje, electricidad y agua corriente.—Capilla.—Correo y telégrafo propios.—Garaje para 30 autos.—Viaje en el día. Pídanse informes y folletos a la Administración del Balneario y en el depósito de estas aguas en Valencia, c. Garrigues, núm. 6.

Casa Panach

Anteojos y lentes para toda clase de vistas por delicadas que sean
Recomendamos esta casa a nuestros lectores
Bajada San Francisco, 1 - Valencia

CAMPO DE MESTALLA

Partido homenaje al equipo nacional

PREPARATORIO DEL MATCH ITALIA-ESPAÑA

Selección nacional española

CONTRA

Selección valenciana

Domingo 7 de Junio, a las 5'15 de la tarde Precios: Palco alto, 33 ptas.; palco platea, 30 ptas.; grada preferencia, 4 ptas.; entrada general, 2'50 ptas.

Todos estos precios se entienden con su correspondiente entrada Media entrada para los socios del VALENCIA F. C., pesetas 1'50. Media entrada señora, pesetas 1'50

Gobierno civil

Nota oficiosa
Anoche se nos entregó en el Gobierno civil la siguiente nota:

El señor general gobernador civil desea hacer público como aclaración a la noticia publicada en dos periódicos locales, referente a la protesta formulada por la Sociedad de ciegos, por la detención de un compañero, que, efectivamente, el ciego a que se hace referencia fué detenido por dedicarse a la mendicidad, lo cual está prohibido en Valencia, aun cuando a los individuos de la citada Sociedad se les permite recibir, no pedir, donativos en la vía pública, siempre que estén autorizados por el delegado de la mendicidad, señor Lajara, para tocar algún instrumento musical en un punto fijo y determinado de antemano.

Como el ciego detenido se ha negado además a ponerse en las condiciones indicadas y no tiene familia alguna que mantener, le ha parecido muy bien al señor gobernador la determinación adoptada acerca del mismo por el señor Lajara.

Radio-Valencia
ESTACION DEL REINA VICTORIA
Programa para hoy

Tarde: «American Triumph», two-step, Savasta. «Bañuelos de viento», serenata humorística, San Miguel. «Pericón del Plata», Palau y Valls. «Whispering», Fox, Schouberger. Cuentos para niños y cosas literarias. «Farizadas», shimmy-fox, Worsley. «Dance et flirt», vals, Sudessi. «Loca», tango, Joves. «Córdoba», pasodoble, Lozano. Final.

Noche: «Lysistrata», marcha, Linke. «Arabesque núm. 1», Debussy. «Guillermo Tell», selección, Rossini. «Coppelia», Leo Delibes. Lectura de párrafos de «Don Quijote de la Mancha». La tiple señorita Nativa Suey cantará los siguientes números: «Aida», Ritorna vinctor, Verdi; «Iscas», Visi d'arte, Puccini, y «Gigantes y cabezudos», la carta, Caballero. «Molinos de viento», selección, Luna. «Alma andaluza», serenata, Mariami. «La Dolores», jota, Bretón. «El capeco», pasodoble, A. Parera. Final.

Una nota contra los alarmistas
El gobernador ha hecho pública una nota en la que anuncia proceder a la detención de aquellas personas que se dedican a proparar noticias alarmistas, llevando con ello la intranquilidad al vecindario.

La emisión de Obligaciones del Tesoro
En Castellón las Obligaciones del Tesoro suscritas ascienden a la suma de 10 344 500 pesetas.

De esta cantidad, solamente el Sindicato Agrícola de San José, de Almazora, se ha suscrito con pesetas 2.900 000.

El correspondal
Bursátiles
Bolsa de Madrid
Información del Banco de Bilbao

5 de Junio.
Interior 4 por 100
Serie F, 70'85; E, 71; D, 71'10; C, 71'40; B, A, C y H, 71'50.

Exterior 4 por 100
Series D y C, 84'60; B y A, 84'70.
Amortizable 5 por 100, 1920
Serie E, 94'40; C y A, 94'75; B, 94'80.
Amortizable 5 por 100, 1917
Series C, B y A, 94'50.

Obligaciones del Tesoro 5 por 100
Noviembre, cuatro años: serie A, 101'80; Enero, cuatro años: series A y B, 102; Febrero, tres años: A y B, 101'85.
Banco Hipotecario: Cédulas 4 por 100, 91'75; 5 por 100, 99'75; 6 por 100, 109'45.

Acciones
Banco de España, 575; Hipotecario, 397; Tabacalera, 233; Alicante, 350; Norica, 353; Explosivos, 402; Duro Felgueras, 49; Metropolitano Alfonso XIII, 130.

Obligaciones
M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 297'50; serie C, 6 por 100, 100; Norte: valencianas, 5'50 por 100, 99'25.

Moneda extranjera
Madrid: Francos, 33'25; belgas, 22'50; libras, 33'31; dólares, 6'845; liras, 27'50.
Barcelona: Francos, 33'23; belgas, 22'70; suizos, 133; libras, 33'35; dólares, 6'865; liras, 27'50.

Castellón

A Valencia
Ha marchado a Valencia una comisión, presidida por don Rafael Gasset, presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de Castellón, para tomar parte en la asamblea de Cámaras de la Propiedad que ha de celebrarse mañana en la capital del Turia.

La peregrinación a Roma
Esta tarde se ha reunido la comisión organizadora de la peregrinación a Roma de la diócesis de Tortosa.

Comisión que regresa
Ha regresado de Mataró la comisión municipal que marchó con objeto de estudiar el funcionamiento de los matadores.

Atropellado por el tren
En la estación de Benicàssim, un tren de mercancías arrolló a un limpiabotas llamado Juan Folgado, Martínez, de 20 años, destrozándole el pie izquierdo.

Fué atendido facultativamente de primera intención en Benicàssim y luego trasladado al Hospital de Castellón.

El Juzgado instruyó diligencias.
Perro rabioso
En el Grao, un perro rabioso intentó morder a varias personas.

El carabiniere apellidado Tirado mató al can de un tiro.
En la posibilidad de que el perro haya mordido a otros, el alcalde ha dado severísimos órdenes encaminadas a evitar desgracias.

Hay gran pedido de localidades para este interesantísimo partido, que ha de servir de norma para la composición definitiva del once nacional que nos representará en nuestra contienda contra Italia.

El despacho de localidades y entradas continuará de 6'30 de la tarde a nueve de la noche, en las taquillas del Valencia F. C.

Esta Federación espera de todos sus Clubs filiales hagan un llamamiento a sus socios para que asistan, tanto a la estación como a presenciar el partido, para testimoniar las simpatías que tienen a los jugadores del equipo nacional.

«Sport Valenciano»
Ayer se puso a la venta el primer número del semanario deportivo «Sport Valenciano», siendo muy bien acogido por la afición valenciana.

La redacción y colaboración del mismo corren a cargo de prestigiosas firmas, y ello es garantía de que el semanario nace con vida.

El carácter independiente y neutral, seguramente aportará al fútbol valenciano una valiosa cooperación para su engrandecimiento, y guiará a la opinión por los rectos caminos del deportivismo.

Teatro Principal
Tourné MUSIDORA
TRES UNICOS DIAS
BUTACA, DOS PSETAS

Hoy sábado. A las 10 noche:
1. La hermosa película en cinco partes, «La tierra de los toros»
Impresionada en España por el célebre Musidora y el rejoneador Antonio Cañero.

2. MUSIDORA en su repertorio variado y selecto de canciones.
3. Juguete cómico, siendo MUSIDORA intérprete principal.
4. Sección de apaches: «Querer» y «Temer», bailes creados en Palais de Beaux Arts, de Montecarlo, por Musidora y el bailarín Robert Ozanne.
Mañana domingo, tarde y noche: DESPEDIDA DE MUSIDORA

Heladora Ideal
HIELA POR SI SOLA
Pídala en ferreterías y en la fábrica CUARTS, 9

Deportes

Balompitò
El partido Italia-España
Llegan los jugadores españoles

Esta tarde, a las 5'30, llegan a Valencia, primer sitio en donde se les recibirá oficialmente, los jugadores del equipo nacional, que tan brillantemente han enarbolado la bandera de la victoria por Europa en sus contiendas internacionales.

Con su entusiasmo han sabido volver por los fueros futbolísticos que a España le corresponden, y que épocas aciagas nos desposeyeron de ello. Todo el equipo, con su entusiasmo y amor a su Patria, ha honrado a los españoles; por ello la Valencia deportiva debe unirse como una sola persona y acudir a la estación a esperar a los genuinos representantes de la «uria española y tributales el homenaje que se merecen.

Con ellos llegará también nuestro primer internacional. Eduardo Cubells, que tanto entusiasmo puso, en Portugal primero y luego en Suiza, por dejar bien sentado el pabellón español, pues siempre luchaba por honrar a España, y con ello demostraba el cariño y amor que siente a Valencia, cuya representación en el equipo nacional tan dignamente ha ostentado.

Vienen animadísimo a hacer una bella exhibición de fútbol en el partido de homenaje que se les prepara el día 7, en el campo de Mestalla, frente a una selección valenciana, formada por jugadores de los primeros Clubs de la localidad, en la que se alinearán también los suplentes del equipo nacional, con objeto de que el público les pueda tributar el homenaje que se merecen.

Hay gran pedido de localidades para este interesantísimo partido, que ha de servir de norma para la composición definitiva del once nacional que nos representará en nuestra contienda contra Italia.

El despacho de localidades y entradas continuará de 6'30 de la tarde a nueve de la noche, en las taquillas del Valencia F. C.

Esta Federación espera de todos sus Clubs filiales hagan un llamamiento a sus socios para que asistan, tanto a la estación como a presenciar el partido, para testimoniar las simpatías que tienen a los jugadores del equipo nacional.

«Sport Valenciano»
Ayer se puso a la venta el primer número del semanario deportivo «Sport Valenciano», siendo muy bien acogido por la afición valenciana.

La redacción y colaboración del mismo corren a cargo de prestigiosas firmas, y ello es garantía de que el semanario nace con vida.

El carácter independiente y neutral, seguramente aportará al fútbol valenciano una valiosa cooperación para su engrandecimiento, y guiará a la opinión por los rectos caminos del deportivismo.

Taurómacas

La novillada de mañana
Esta tarde, a las horas de costumbre, se expenderán entradas y localidades en las taquillas de la Plaza, para la gran novillada que se celebrará mañana, a las cuatro y media de la tarde, en la que se lidiarán seis hermosos novillos-toros de la famosa ganadería de don Francisco de Molina, antes Urcola, tomando parte los valientes diestros Vaquerito y los debutantes Gil Tovar y Manuel Sousa, con sus correspondientes cuadrillas.

Siguiendo favorablemente comentada por la afición la buena presentación del ganado, el cual estará expuesto en los corrales.

Concurso de becerristas
Deseosa la empresa de proteger a los toreros que empiezan su carrera artística, ha organizado un concurso de becerristas, que tendrá lugar el jueves 11 del actual, festividad del Corpus.

Se lidiarán seis hermosos uteros de don Manuel Santos, tomando parte los diestros Valentino, Estanquerito, Orengo, Salerito, Regino y Díaz de la Rosa.

Se concederán tres premios, consistentes: al clasificado en primer lugar, un capote de brega y un contrato para una novillada con caballos, y dos accésits para el segundo y tercer lugar, un contrato para tomar parte en otra becerrada.

Gran novillada en Utiel
El día 24 del corriente, festividad de San Juan, se celebrará una importante función taurina, en la que tomarán parte los dos jóvenes diestros Pepito Capilla y Francisco Velázquez, que tan ruidosos triunfos han conseguido esta temporada en las plazas de Castellón, Teruel, Sagunto y Masamagrell.

Dirigirá la lidia el notable y aplaudido diestro Andresito Pinazo.

Las reses que se han de lidiar serán de la ganadería de Pablo Romero, de Sevilla.

A pesar de lo costoso del cartel los precios serán sumamente económicos, por lo que por anticipado aseguramos que será un éxito el resultado de esta corrida.

Balneario
«Termas Victoria»
Baños de mar calientes en pila
Inauguración de la temporada:
DOMINGO 7 DE JUNIO

Señoras, caballeros!!
La faja del Dr. Glenard es insustituible para dilatación de estómago. Se le adapta almoladilla insulfable, según la prescripción facultativa.
Plaza M. Bealente, 5 - CRUZ BLANCA

SE EQUIVOCA USTED
si cree haber visto la mejor film; ninguna comparable a

El capitán Alegría
Véala usted el próximo lunes y juzgará.

Gran Teatro

La mano del pulpo
amenaza a Bárbara Hacket con su insidia y sus ataques
Pero el valeroso Mac Donald la ayuda a librarse del peligro

Aeroplanos, submarinos, torpedos, piratas, fieras,
TODO CONTRA UNA MUJER
ESTRENO EN OLYMPIA
LUNES PRÓXIMO

Notas de arte

El ceramista Peyró

En los salones de exposición de su fábrica-estudio de la calle de Sagunto, 150, Antonio Peyró, el laureado artista, realiza una magnífica manifestación de sus productos cerámicos, que ayer por la tarde se inauguró, con asistencia de autoridades, periodistas y distinguidas personas.

Esta exposición de Antonio Peyró, por todos conceptos merece ser visitada y admirada. En ella puede pasarse revisión a las distintas modalidades y aspectos de la labor de Peyró. Porque Antonio Peyró, en su arte presenta una singular conjunción del escultor y del ceramista.

De ahí la serie rica, variada y elegante de sus estatuillas, realizadas en cerámica, en las cuales el valor del modelado, la inventiva de la silueta, aumenta con el resultado feliz de la elaboración industrial y sus bellos esmaltes. Una colección de piezas de verdadera importancia forma la nota quizá más característica del arte de Peyró, y por eso mismo sin duda, éste las ha escogido para que figuren en el certamen universal de Artes decorativas que actualmente se celebra en París.

Son estas piezas a puras femininas valencianas, un alcalde rural, una esbelta madrileña, gentiles «bibelots» andaluces, una pomposa pareja valenciana a la grupa sobre un enjanzado caballo, y otras. Todo ello posee una bella distinción, y a la finura y detalle de su modelado se une la calidad de las esmaltadas tonalidades, y así triunfa Peyró en el gesto artístico y en el oficio cerámico. Alrededor de estas piezas fundamentales, por decirlo así, y características, se exhibe una abundantísima colección de objetos cerámicos: vajillas, jarrones y vasos de variadas formas, «buccherías» diversas, muchas de ellas deliciosas, en donde las más genuinas formas y el mejor concepto de las estructuras y la composición cerámicas encuentran adecuada oportunidad de aparecer. Y Antonio Peyró ha conseguido tonos y matices preciosos: ciertos rojos diríanse de la mejor manufactura inglesa.

Pero no termina aquí el mérito de esta brillante exposición de Antonio Peyró, sino que, atento el artista a hacer valer sus conceptos y sus obras «sur-place», ha arquitecturizado un ameno jardín de su fábrica, complementando así, afortunadamente, la notable muestra artística, y en él ha colocado bancos de azulejería esmaltada y una fuente muy bien compuesta, que da un artístico prestigio al ambiente.

En suma: que con esta exposición, Antonio Peyró mantiene y aumenta la meritoria significación de su personalidad de escultor y ceramista con espléndida brillantez.

SEÑORAS
El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valley
Usarlas por higiene y para evitar contagios.

Dirijan la correspondencia de
Diario de Valencia
tanto literaria como administrativa, al
APARTADO 122

de arte
ista Peyró
de exposición de
Antonio Peyró, es
realiza una im
de ayer por la tar
con asistencia de
odistas y distingui
de Antonio Pey
ceptos merece ser
ada. En ella pue
a las distintas mo
ctos de la labor
Antonio Peyró, en su
a singular conju
y del ceramisa
rica, variada y
atullas, realiza
las cuales el valor
inventiva de la si
on el resultado
ación industrial y
tes. Una colección
adada importancia
quizá más caracte
de Peyró, y por eso
este las ha esco
guren en el cert
Artes decorativas
se celebra en Pa
cezas y giras feme
n, un alcalde rural,
adriela, gentiles
uces, una pompos
a a la grupa sobre
ballo, y otras. Todo
ella distinción, y a
de de su modelado
de las esmaltadas
si triunfa Peyró en
o y en el oficio ce
por de estas piezas
se exhibe una abun
ción de objetos ce
jarros y vasos de
chucherías diver
ellas deliciosas, en
enúas formas y el
de las estructuras
cerámicas encuen
portunidad de apa
Antonio Peyró ha conse
maticos preciosos
riarse de la mejor
lesa.
ina aquí el mérit
e exposición de An
que, atento el ar
aler sus concep
sur-place», la ar
an ameno jardín
plementando así
e, la notable mue
en él ha colocado
jejería esmaltada y
ay bien compues
tuo prestigio al un
e con esta exposi
eyró mantiene y
ntísima significac
dad de escultor y ce
pléndida brillantez.

Noticias de Madrid

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Plantillas de las intervenciones y fuerzas jafianas anexas, conforme a lo dispuesto en el real decreto de 20 de Mayo último.

Ascendiendo a teniente coronel, por méritos de campaña, al comandante de Artillería, destinado al servicio de Aviación, don Guillermo Delgado.

Idem al capitán de Artillería, fallecido, don Atilano Fernández Negrete.

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a más de 20 jefes y oficiales heridos en campaña.

Idem a 41 clases e individuos de tropa.

Declarando obligatorio el «Manual del Oficial de Instrucción Técnica» para las tropas de Zapadores.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes:

Plantillas de las intervenciones y fuerzas jafianas anexas, conforme a lo dispuesto en el real decreto de 20 de Mayo último.

Ascendiendo a teniente coronel, por méritos de campaña, al comandante de Artillería, destinado al servicio de Aviación, don Guillermo Delgado.

Idem al capitán de Artillería, fallecido, don Atilano Fernández Negrete.

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a más de 20 jefes y oficiales heridos en campaña.

Idem a 41 clases e individuos de tropa.

Declarando obligatorio el «Manual del Oficial de Instrucción Técnica» para las tropas de Zapadores.

En los Ministerios

PRESIDENCIA
Despachó con el general Jordana el señor Castedo, dándole cuenta del pleno celebrado por el Consejo de Economía Nacional en la mañana de hoy, donde se ha tratado de asuntos importantes, incluso de la aprobación de algunos Tratados de comercio y otros asuntos relacionados con el aceite.

También despacharon el subsecretario de Justicia y el presidente del Tribunal Supremo de Hacienda.

Una comisión de Villagarcía visitó al general Vallespina para pedirle una subvención destinada a las obras de aquel puerto, y también la ampliación del servicio telegráfico, que es ahora limitado.

Visitaron con igual objeto al director de Administración local.

Una numerosa comisión de secretarios de Juzgados municipales, a cuyo frente iba el presidente de la Asociación Nacional, visitó también al general Vallespina, solicitando se les dé sueldo a los secretarios de



D. O. M.

D. Juan Cortés Villanueva

Falleció en el día de ayer, a las tres de la tarde
A LOS 87 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus afligidos viuda doña Micaela Cortés Mínguez, hijos don Juan, don Luis y don Miguel; hijas políticas, hermana, nietos, bisneta y demás familia, encomiendan a sus buenos sentimientos ruegue por el alma del finado.

El cadáver será conducido hoy, a las ocho de la mañana, desde la casa mortuoria, Roteros, 12, al cementerio de Aldaya.

No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

poblaciones menores de 30.000 almas, para evitar estén en condiciones de inferioridad en relación con los embleados municipales.

Las negociaciones para el concierto económico
A las siete y media de la mañana, los comisionados vascongados, con el senador Echevarrieta, estuvieron en la Presidencia.

Seguidamente pasaron a reunirse con los señores generales Vallespina y Muslera y con el subsecretario de Hacienda.

La conferencia fué breve, marchando seguidamente los comisionados a dar cuenta a sus compañeros de los puntos de vista que ha sentido la ponencia del Directorio.

A las seis de la tarde volvieron a reunirse otra vez con los generales en la Presidencia, continuando las gestiones hasta lograr terminárselas.

Las Obligaciones del Tesoro
A la una de la tarde había suscritas en el Banco Obligaciones del Tesoro por valor de 127 millones.

De provincias se tenía noticia de que la suscripción era brillante, espe-

cialmente en Bilbao, donde iban suscritos más de 200 millones.

La impresión es que el empréstito se cubrirá ocho o más veces.

El día en Palacio
La familia de don Alfonso
Esta tarde pasó doña María Cristina por las calles de la población.

Los infantes estuvieron en la Casa de Campo, haciendo gimnasia ante su profesor.

El centenario del natalicio de Sagasta
Ante la proximidad de la celebración del centenario del natalicio de don Práxedes Mateo Sagasta, un redactor de la agencia Mencheta se ha entrevistado con el ex presidente del Congreso don Miguel Villanueva, que es el presidente de la comisión organizadora.

«Nada puedo anticipar a usted —ha dicho el reporter—, ni siquiera en términos generales, pues hasta ahora me he limitado a cambiar impresiones con los correligionarios y amigos.

Además, hay que tener en cuenta que una cosa es el deseo y otra la posibilidad de llevarlo a la práctica en las actuales circunstancias.»

Detención de un estafador
Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de la Industria, en virtud de exhorto de otro Juzgado de Barcelona, el titulado sabio, químico e investigador Manuel Aljarilla Sánchez, acusado de estafas cometidas, atribuyéndose unos títulos científicos que no posee.

La detención fué efectuada por la policía en la plaza Mayor, número 4, donde están instaladas las oficinas explotadoras de un específico para evitar la caída del cabello, del que es inventor Aljarilla.

El estado del doctor Carracido
Al doctor Carracido, que, como se recordará, fué víctima de un accidente de automóvil, se le ha practicado una delicada operación quirúrgica, que ha dado excelentes resultados.

Por fortuna, el ilustre paciente ha entrado ya en un período de franca mejoría.

Visita de los monarcas
Palma.—Se asegura que en fecha próxima vendrán los monarcas, de riguroso incógnito, para conocer las islas y realizar varias excursiones.

Se asegura también que se efectúan preparativos en una señorial mansión del pueblo de Vall de Hermosa, y que se realizan reformas en Cuevas de Noes.

Se llega a creer que los reyes llegarán el viernes por la tarde.

Asamblea de alcaldes

Salamanca.—En el teatro Moderno se celebró la asamblea de alcaldes de la provincia.

Presidieron los de Salamanca y Béjar y se adoptaron las siguientes conclusiones:

Pedir a la superioridad que se modifiquen algunos preceptos del Estatuto municipal, en el sentido de mantener en las agrupaciones voluntarias un solo secretario.

Que el Estado contribuya al sueldo de los secretarios municipales en proporción a los beneficios que dichos funcionarios reportan al Estado.

Que la parte que han de percibir los Ayuntamientos por contribuciones se entreguen directamente los recaudadores.

Comerciales

MERCADOS
EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Joaquín Navarro Bosch, de la casa J. Puig Jancé: París, 5.

Naranjas
Sanguíneas corrientes, de 310 a 320 francos; extra, de 320 a 330.

Comunas corrientes, de 290 a 300; extra, de 300 a 310.

Medias cajas comunes, de 150 a 160; sanguíneas, de 160 a 170.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa B. and J. Shaw: Hull, 4.

Ofrecido el cargamento del vapor «Carlo». Buena condición.

Naranjas
Mayoría sanas, segundas.

Mercedo de 22 a 29; mayoría de 23 a 24. Algunas pocas terceras, de 18 a 20.

Flor atrasada, de 15 a 19; mayoría, de 16 a 17.

Cebollas
BABOSAS
Cuatros, a 12; cinco, a 16.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa Conolly, Shaw y Compañía, Ltd.: Cardiff, 4.

Naranjas
Ofrecidas de Valencia y del vapor «Dorito», 3.000 cajas.

Demanda moderada.

Sanas: Segunda condición, de 20 a 27; tercera, de 18 a 20.

Poca demanda.

Fruta pálida, de 15 a 18.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa C. F. Ivens y Compañía: Bristol, 5.

Naranjas
Ofrecidas de Valencia y del vapor «Dorito», 10.000 cajas.

Primera condición: 240, de 21 a 27; 300, de 23 a 27; 360, de 23 a 26; 504, de 22 a 25.

Segunda condición: 240, de 20 a 23; 300, de 21 a 23; 360, de 22 a 23; 504, de 22 a 23.

Tercera condición: 240, de 14 a 16; 300, de 16 a 18; 360, de 16/6 a 18; 504, de 15 a 16.

Demanda lenta.

Vapor «Gibel Derib», llegado.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa L. Connolly y Compañía: Liverpool, 5.

Telegrama recibido de la casa Francisco Jorro: Southampton, 4.

Naranjas
Ofrecido el cargamento del vapor «Vestenskova», Buena demanda.

En general: 300, de 25 a 27; 360, de 25 a 26, y 504, de 22 a 26.

Telegrama recibido de la casa Francisco Jorro: Cardiff, 4.

Naranjas
Ofrecido el cargamento del vapor «Dorito». Mala demanda.

Sanas segundas: 240, de 13/6 a 19/6; 300, de 15/6 a 23; 360, de 16/6 a 23; 504, de 15/6 a 19/6.

Terceras: 240, de 12 a 15; 300, de 15 a 18; 360, de 16 a 19; 504, de 13 a 17. Según color.

BLOODS
240, de 19 a 27; 300, de 20 a 27; 370, de 21 a 27; 504, de 19 a 25.

Telegrama recibido de la casa Francisco Jorro: Bristol, 5.

Naranjas
Ofrecido el cargamento del vapor «Dorito».

Primera, de 20 a 26.

Segundas, de 19 a 24.

Terceras, de 14 a 18.

Sanas buenas, solicitadas; inferiores, desanimado; segunda flor, pocas vendidas de 10/6 a 13; sin demanda.

MERCADOS
ARROZCEROS

Información de Arroces Lluch, S. A. NACIONAL
5 de Junio.

Primera, 74 pesetas; Selecto, 77; Especial, 79; Brillante, 79; Victoria, 120.

AmPOSTA, 4.

Primera, 73 pesetas; Selecto, 76; Especial, 78.

CULLERA, 4.
Primera, 73/50 pesetas; Selecto, 76/50; Especial, 78/50.

Precios por 30 kilos, con envase, sobre vagón procedencia, aumentado una peseta si bordo Valencia, AmPOSTA (puerto de San Carlos) o Cullera.

EXTRANJEROS
MARSELLA, 1.

Tonkin mandarín, a 175 francos.

Blue Rose americano, a 295.

Piemonte glacé, a 200.

VERCELLI, 2.
Originario, a 195 liras.

Maratelli, a 192.

COLONIA, 30.
Bassin glacé, a 17/6.

Siam Patna, a 24/9.

Java, a 28/4.

HABANA, 2.
Canilla, a 4/70 \$.

Español primera, a 5/85.

Cemento portland "Asland"



El mejor cemento de España
95 pesetas tonelada

Franco Almacén Grao (Avenida del Puerto, 245)

ENVASES APARTE

Descuentos para almacenistas y revendedores
Precios especiales para contratistas de obras.
Precios reducidísimos para suministros importantes, a base de consumo exclusivo del "ASLAND", único cemento que, desde hace más de veinte años, ha dado resultados absolutamente satisfactorios en todas las obras en que se ha empleado, como podrán atestiguar todos los señores ingenieros, arquitectos, contratistas y maestros de obras.

Para pedidos e informes dirigirse a
Ernesto Ferrer - Ferretería
BARCAS, 2 - VALENCIA

Juan F. Muñoz y Pabón, Pbro.

Templo de acero

Novela de costumbres, en tres libros
Editor Sobrino de Izquierdo - Frances, 43 al 47, Sevilla

—Toma esta carta.
—Una carta, para qué?
—Para lo que son las cartas: para leerla.
—Pero ¿de quién?
—Pues de don Miguel Diosdado.
—Pero...
—Nada: una carta, que ya ves que podrás leer «tú», cuando te la entregue «yo».
—¿Y Maricruz se fué a su casa. No voy que romper el sobre, porque está abierto, y con neblinas y garabatos en los ojos, temblor como de fiebre en el pulso y un desmayo en todo el cuerpo, que se me senta encima del arca para leer, ¡leyó!... ¡leyó de cabo a rabo... para nada! Para echarse a llorar el primer párrafo, y llevarse llorando toda la santa noche...
—Mire usted que no poder hacer nada sin lágrimas las mujeres, aunque sean del templo de Maricruz!
...
Nota importante.—No deja de tener gracia la martingala del aubien de estos apuntes. Después de parcartanos la carta que antecede,

CAPITULO XV

Templo de acero

metido en este berenjenal, para salir, después de todo, con las manos en la cabeza.

—¿...?
—Agradece muchísimo la resolución de usted de elevarla a su altura, haciéndola su esposa, su señora; pero dice que ella es muy poco para un hombre de la categoría de usted, y que quiere a usted demasiado para acceder a que usted se rebaje hasta ese extremo. ¡Muchacha!—le replicó—, ¿tú sabes lo que dices?

—¿Pues no predica usted—me contestó—que el amor es sacrificio?... porque yo no lo he sacado de mi cabeza. Y si el verdadero amor debe ser verdaderamente sacrificio, yo debo sacrificar a un amor como el mío, una felicidad como la que llama a mis puertas. Quizás si le quisiera menos, cerraría los ojos y dijera que sí... Queréndolo como lo quiero, me debe doler más lo suyo que lo mío... ¡Yo no debo anteponer mi egoísmo de enamorada a su propia conveniencia de hombre soltero y libre!... ¿Qué es Maricruz en este mundo, sino una triste criada de servicio, una pobre cegodora de aceitunas... una infeliz espigadora de los campos?... El, por poco que merezca, merece mucho más que todo eso, y debe poner los ojos en quien se lo merece más que yo... ¡aun cuando yo me muera.

Con esta particularidad: que para decirle mañana que sí, se lo diría ahora... ¡Valgo yo muy poco para andarme con retrecheros y con regateos. ¡Y nada menos que con él! Decidle ahora que no, es decirselo para siempre. El sabe mejor

que nadie que lo que digo lo hago. Que se contente con saber que lo quiero, ¡que lo idolatro con la pasión más grande con que es posible idolatrar a nadie de este mundo!... Pero tan grande, tan grande, señor Cura, ¡tan... (Dios Padre me perdone) tan infinita, que no puede satisfacerse sino sacrificándose. No contó usted en una plática del Corazón de Jesús aquel día del rey David, cuando abrasándose de sed en una batalla, pidió agua y le trajeron un vaso, y en lugar de beberse lo fué y lo derramó en el suelo en sacrificio a Dios?... Pues todo lo que yo puedo sacrificar por amor a ese hombre, es él mismo, tal y como es y como está llamando a las puertas de mi corazón... ¡Esas son mis dehesas y mis cortijos, y mis ganaderías y mis aceites, mis vinos y mis maderas, mis pergaminos y mis dinerales!; todo lo que tiene él y que pudiera ser mío, de casarme con él, pero que tiro a la calle como se tira la basura... ¡el estiércol!, para que vea cómo lo amo.

—Pero, vamos a ver, loca, ¡reloca, que no eres más que una exaltada, y en el manicomio las hay mejores que tú! Tú no ves que ese sacrificio no va a ninguna parte, que es un sacrificio tonto?

—¿Que no va a ninguna parte?... ¡Pues no está usted harto de predicar que hay un Dios en el cielo que no deja sin recompensa ni un vaso de agua fría?...

—Cuando se iba en su nombre, desde luego. Cuando no se da por él, no tiene por qué recompensarlo... Ese sacrificio que tú intentas, y que

tú misma estás diciendo que no es por Dios, sino por amor a ese hombre, quien tendría que pagarlo sería ese hombre; ¡y bastantemente me parece que te lo paga con ofrecerte lo que te ofrece!

—¿Pues... que me lo acepte Dios en... (no sé cómo decirlo) en beneficio de él. ¿No se enciende una lámpara para por un caminante... por un enfermo... por una persona querida, en peligro o en necesidad? Pues que el Señor acepte... esta lámpara que le enciendo, y me conceda la dicha de hacerlo feliz.

¡Es lo único que quiero en este mundo! Que viva dichoso... que esté en gracia de Dios y que salve su alma. Yo, con un coscorrón de pan y un racimo de uvas, como mejor cree la reina, y con un vestido de color negro, me creo hasta con lujo. ¡Yo no necesito nada!

—Ahí está la cosa, hija mía; ahí está la cosa: en que él no puede ser dichoso sino contigo; ni acaso, acaso, acierte a vivir en gracia de Dios, sino en vida matrimonial, y «contigo precisamente». ¡No seas loca, no seas loca! ¡Mira que andan fle por medio hasta los intereses de un alma!

Aquí se replegó sobre sí misma, como cuando le da el ataque de heroísmo. Miró al cielo como una vidiente, cruzó las manos como una Doloresa, y se me vino con esta salida, a la que no supe contestar: —¿Pues... que domine sus apetitos, como usted dice! ¡Que se arranque el corazón como yo me he arrancado el mío!... ¡Que se crucifique con Cristo en la Cruz, como yo estoy crucificada!

—¿Pero qué de letra menuda, Dios eterno!

—¿No ve usted que siempre le oigo a usted con la sangre en el ojo, como quien dice? Pues todo lo que predica usted que viene a mí pleiteo, se me graba en la memoria. ¡O es que las cosas de los sermones son para predicarlas y que se las lleve el viento?... ¿No decía usted en el sermón de la Cruz, que de una muerte en cruz al cielo no hay más que un paso... que morir crucificado es lo más grande a que puede aspirar el hombre?... También es dicho de usted que las cosas grandes no se hacen ellas solas; que las cosas heroicas es menester que alguien las haga en el mundo.

—Es que eso que tú intentas es ya tan grande... ¡tan... inverosímil, que si se escribiera en libros, no habría quien lo cheyera!

—¡Poor para quien no lo crea!... ¡Al que no le quepa esto en la cabeza, será porque no le cabe tampoco en el corazón... ¡Mire usted cómo me cabe a mí, y cómo le cabe a usted!...

—¿Y... lo de siempre que la mujer se exalta; rompió a llorar como una Magdalena y la dejó desfogar y desahogarse... Es el mejor calmante para ciertos estados patológicos.

—¡Ojalá—empezó a decir, ya más calmada—lo viera por esas calles pidiendo limosna, ¡no lo permitiera Dios!—y atájame usted esos pavos... ¡Ojalá... se encontrara deshonrado en una cárcel... o tísico pasado en la cama de un hospital, o

Alboraya



Alboraya

Comisión provincial

Presidida por el señor Carrar celebró ayer sesión la Comisión provincial, que aprobó los siguientes asuntos:

Expediente de agrupación de los Ayuntamientos de Daimuz y Guadalupe al efecto de tener un solo secretario.

Autorización a don José Roig para cruzar una carretera provincial con un tubo de cemento armado para conducir agua.

Oficio del cuerpo facultativo de Beneficencia, agradeciendo el nombramiento de miembro honorario del mismo hecho a favor del doctor Mayo.

Informe solicitado por el señor gobernador sobre dementes recluidos en el Manicomio.

Distribución de fondos para cubrir atenciones del mes de junio.

Cuentas justificadas rendidas por el señor arquitecto provincial de obras realizadas en el Palacio de la Generalidad en los meses de Febrero a Diciembre de 1924 y Enero a Marzo de 1925.

Cuentas justificadas rendidas por el señor presidente de la Academia de San Carlos de gastos de personal y material de la misma en el primer semestre de 1924-25 y en conservación del Museo en 1921-22-23 y tres trimestres de 24-25.

Liquidación de estancias de dementes de la provincia de Alicante durante el año 1924.

Liquidación de estancias de dementes de la provincia de Castellón del segundo semestre de 1924.

Subasta de artículos para los establecimientos provinciales de Beneficencia.

Altas y bajas en dichos establecimientos.

Y designación de médico suplente para el tribunal de oposiciones a agregados y supernumerarios del Hospital.

Finalmente se desestiman unas peticiones de la empresa de la Plaza de Toros sobre la colocación de nuevos anuncios y alteración de localidades, y la admisión de la renuncia de don Manuel Simó de abogado consultor de la Corporación.

Exámenes

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia tendrán lugar los exámenes de alumnos no oficiales (libres) los días y horas que a continuación se indican:

Junio 9, a las nueve de la mañana: Ingresos. Cuatro tarde, Solfeo primero y segundo cursos.

Junio 10.—Nueve mañana y cuatro tarde: Solfeo tercer curso.

Día 12.—Diez mañana: Nociones de Armonía, Declamación y Violín. A las doce: Estética e Historia de la Música y Canto. A las cuatro de la tarde: Piano, primero, segundo, tercero y cuarto cursos.

Día 13.—A las nueve de la mañana: Piano, quinto y sexto cursos. A las cuatro de la tarde, séptimo y octavo cursos.

Día 15.—A las nueve de la mañana: Armonía y Composición.

Día 17.—Colegios y Academias de fuera de la capital: A las nueve de la mañana: Ingresos. A las diez: Solfeo, primero y segundo cursos. A las diez y media: Solfeo, tercer curso. A las once: Armonía y Nociones. A las doce: Historia, Violín y Canto. A las cuatro de la tarde: Piano, primero, segundo, tercero y cuarto cursos. A las seis, quinto, sexto, séptimo y octavo cursos.

Día 18.—Las mismas asignaturas y horas del día anterior.

En el Instituto

Hoy sábado, día 6, a las diez de la mañana, se verificarán en el Instituto Nacional de Segunda enseñanza exámenes libres de la asignatura de Química general.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Ayer se reunió en el salón de actos de esta Cámara, la asamblea de propietarios representantes de toda España.

Fueron discutidas y aprobadas las conclusiones que se han de elevar al Gobierno, y la asamblea en su día, en vista del anuncio publicado en la prensa de la prórroga por seis meses más del real decreto sobre alquileres, acordó sustituir el acto que hoy había de celebrarse en el Conservatorio de Música, por la publicación de un manifiesto al país.

Igualmente, en vista de que el Gobierno no ha esperado, de acuerdo con lo que tenía ofrecido a las Cámaras, para la publicación del nuevo decreto, la sesión que había de celebrarse hoy, y para la cual se obtuvo de real orden el correspondiente permiso, la asamblea acordó también elevar telegráficamente su respetuosa protesta.

Hoy, a las diez de la mañana, continuará en el local de la Cámara la reunión de todas las Cámaras de España, para seguir tratando de asuntos de importancia general para la propiedad urbana.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinqueto de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Movimiento del puerto

5 de junio.

ENTRADOS

«J. Sisti», de Barcelona, con cargo general.
«Cinco», de Tarragona, con cargo general.
«Valborg», de Cádiz, en lastre.
«Memorias», de Cádiz, con cargo general.
«Hellen», de Tarragona, de tránsito.
«Cida», de Burriana, con fruta, de tránsito.
«Cabo Blanco», de Alicante, con cargo general.
«Castilla», de Barcelona, con cargo general.

DESPACHADOS

«Botis», para Barcelona, con cargo general.
«Scandinavia», para Génova, con cargo general.
«Cabo Blanco», para Barcelona, con cargo general.
«Jorge Juan», para Palma, con cargo general.
«Marx», para Manchester, con fruta y cebolla.

A LA CARGA

«Jonas Sell», para Londres.
«Hellen», para Nueva York.
«J. Sisti», para Barcelona.
«Dimas», para Cádiz.
«Comercio», para Cádiz.
«Cinco», para Marsella.
«Castilla», para Bilbao.
«Margaret», para Bristol y Cardiff.
«Cida», para Liverpool.
«Skistand», para Londres.

DESCARGANDO

«L. de Barra».
«Wark» y «Regato», carbón.

Avisos de corporaciones

Comunidad de Regantes del Canal del Valle de Cácer y Solent

De conformidad a lo establecido en el artículo 48 de las Ordenanzas, y por acuerdo del Sindicato, se convoca a junta general extraordinaria a todos los señores partícipes de esta Comunidad, para tratar y resolver los siguientes asuntos:

Primero. Necesidad de girar un reparto extraordinario para atender a gastos perentorios, y fijación, en su caso, de la cuantía del mismo.

Segundo. Designación de propietarios que, ostentando la plena representación de la Comunidad, gestionen y transijan, si lo estimaren posible, con la Comunidad de Caragente, las cuestiones pendientes con la misma, y conseguido, formalicen los documentos procedentes; y

Tercero. Conveniencia de proponer determinadas aclaraciones a la base novena de la escritura de concordia otorgada con la Comunidad de Escañón, en 18 de Abril de 1916.

Cácer a 4 de Junio de 1925.—El presidente de la Comunidad, José Corbi.

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

A partir de mañana, todos los días laborables, de once a una, podrán presentarse a facturación los cupones de las Obligaciones y Acciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías, y de las Obligaciones de la extinguida Compañía de Tranvías de Valencia, Godelia y Catarroja; los cupones de las Acciones y Obligaciones estampadas de la Compañía del Ferrocarril de Valencia a Villanueva de Castellón (antes Grao de Valencia a Turis); los cupones de las Obligaciones 5/50 por 100 de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, emitidas en 1.º de Julio de 1924, y los cupones de las Obligaciones de la Compañía del Tranvía de Valencia al Cementerio, vencedores el 1.º de Julio próximo, y desde esta última fecha queda abierto en las mismas oficinas el pago de dichos cupones.

Los cupones de las Obligaciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías podrán presentarse, tanto en estas oficinas como en Barcelona, por mediación del agente de Cambio y Bolsa don Fernando March, paseo de Gracia, 4, segundo.

Valencia, 5 de Junio de 1925.—El presidente del Consejo de Administración, José María Carrar.

Restaurante

Termas Victoria

(Playa de la Malvarrosa)

Abierto todo el año. Cubiertos desde 6/50 y a la carta

Miércoles, viernes y domingo, de cinco y media a ocho y media. The dansant, con una orquesta de escogidos profesores valencianos.

Los viernes, gran moda.

La entrada, por la consumación, a precios corrientes.

Reservado el derecho de admisión.

MODERNO

Perfumado con violetas por la perfumería 113

Compañía valenciana de PEPE ALBA

Hoy sábado 6 de Junio

A las 6:30: Un chuche municipal, Viñe volador, La festa de la Flor.

A las 9:30: La Festa de la Flor, La dicha suprema, Así está Fleta.

A las 11:30: Así está Fleta, Capitán Tolo, La Festa de la Flor.

Bataca, 1 pta. Gral., 0'40

SUCESOS

Carro destrozado y caballería muerta por el tren

Ayer al mediodía, en el paso a nivel de Benicarlup, un tren eléctrico arrolló a un carro cargado de leña y tirado por dos caballerías, que era guiado por Antonio Murgu Ten, vecino de Casinos.

El carro quedó completamente destrozado, y una de las caballerías, muerta.

El juzgado de guardia instruyó diligencias.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Sábado de las Tiempos. Santos Norberto, Obispo y confesor; Alejandro, Obispo; Felipe de Coesens, diácono; Arturo y Amaduro, mártires; Juan de Verona, Claudio y Basilio, Obispos; Cándida y Fátima, mártires.

Ayuno con abstinencia, dispensado por la Bula.

Indulgencia por la Bula de Cruzada. Después de Nona termina el tiempo pascual.

El Oficio y la Misa son del sábado de Pentecostés, con rito semidoble, color encarnado y conmemoración de San Norberto.

DE MAÑANA.—Domingo I después de Pentecostés. Santos Pablo, Obispo; Pedro, presbítero; Vallabona, diácono; Sabina, Virreynando, Abencio y Jeronimas, monjes de Córdoba, y Licaria, mártires; Roberto, abad.

El Oficio y la Misa son de la Santísima Trinidad, con rito doble de primera clase, color blanco y conmemoración de la dominica.

No se pueden celebrar Misa de «Requiem», incluso las de «corpore inseputo», ni se permiten Oficios solemnes de sepultura ni toques fúnebres de campanas.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia del monasterio de la Trinidad.

Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San José.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

ROSARIO MATUTINO.—Mañana, a las seis, saldrá del Templo Metropolitano.

SABATINOS.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las 7/45, Rosario, Salve y canto del «Himno de la Coronación».

En San Bartolomé y Santos Juanes, a las seis de la tarde, Felicitación solemne, y en Santa Cruz, a las seis y media.

En Carmelitas, a las cinco, Felicitación y Salve.

A LA SANTISIMA TRINIDAD.—Triduo. Termina en la parroquia de San Esteban, a las seis de la tarde, con exposición de S. D. M., trisagio, meditación, sermón por el licenciado don Evaristo Paló y reserva.

Fiesta, Mañana, en la Catedral, a las nueve y media, Misa solemne y sermón. En el convento de la Santísima Trinidad, a las nueve menos cuarto, Misa solemne y panegírico a cargo de don Vicente Marco García, Párroco de Benisimó.

En San Juan y San Vicente, la Archicofradía de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora del Remedillo tendrá, a las ocho y media, Misa de Comunidad, con pláticas por el Párroco, doctor don Juan B. Vidal, a las diez, la solemne, con exposición de Su Divina Majestad, orquesta y panegírico por el Padre Juan Pascual, S. J., terminando con la Bendición Papal. Por la tarde, a las cuatro, ejercicio con exposición, trisagio y sermón a cargo del doctor don Vicente Aracil, Beneficiado de esta parroquia, I. P. toiles quoties.

En la parroquia de San Esteban, a las siete y media, Misa de Comunidad con absolución general, con indulgencia plenaria por los cofrades.

En el convento de Santa Ursula, a las nueve, Misa solemne y panegírico por el doctor don Vicente Albert.

AL CORAZON DE JESUS.—Misa. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

En San Nicolás, todos los días, a las seis y a las siete y media de la mañana.

AL SANTISIMO CRISTO DE LA FE.—Novenario. Continúa en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las seis de la tarde, y predicará el Beneficiado doctor don Joaquín Aperiño.

Mañana no habrá ejercicio.

A SAN ANTONIO DE PADUA.—Triduo. Dará principio mañana en la parroquia de San Andrés, con Misa a las siete y media y ejercicio a las seis y media de la tarde, en el que predicará el doctor don José María Garín, Beneficiado de San Juan y San Vicente.

A SANTA FILOMENA.—Triduo. Termina en la parroquia de San Nicolás, por su Asociación, con Misa de Comunidad a las ocho y ejercicio a las seis de la tarde, en el que predicará el doctor don Ramón Artola.

Identificación

El maestro de escuela que fué conducido ayer tarde al Hospital, víctima de un accidente, y que falleció antes de ingresar en el expresado establecimiento benéfico, se llamaba don Eusebio Bordetas Solás, de 60 años, casado, habitante en la calle de Pelayo, número 5, primero.

Dicho señor ejercía su cargo en la escuela de niños de la partida de la Closa, próxima al Cementerio general.

Importante incendio en Játiva

En la madrugada de ayer, próximamente a las dos, se declaró un importante incendio en la droguería que en Játiva posee don Ricardo Arnau.

El aspecto del siniestro fué imponente, acudiendo al lugar del mismo la brigada de bomberos de dicha población, fuerzas de la benemérita y las autoridades locales.

Después de incansables trabajos por parte de los bomberos y numerosos vecinos, fué sofocado el incendio a las cinco, o sea tres horas después de iniciarse.

El capitán de la Guardia civil de la expresada población ha telegrafado al gobernador civil, manifestándole que por correo recibirá detalles del siniestro.

Necrologia

Don Juan Cortés Villanueva

A la avanzada edad de los 87 años falleció cristianamente don Juan Cortés Villanueva, padre de nuestros queridos amigos don Juan, don Luis y don Miguel Cortés Cortés, a quienes acompañamos en su justo dolor.

El finado baja al sepulcro después de una vida ejemplar y cumplida con escrupulosidad los deberes de esposo y padre, sin olvidar los que la Iglesia impone a sus fieles.

Don Juan Cortés Villanueva fué hombre sencillo y de modesta ejemplo, que sólo vivió para la familia, por la que sentía especial veneración.

Su único anhelo fué el que sus hijos lograran el envidiable puesto social en que están colocados, y para ello no regateó sacrificio alguno; éstos, por su parte, proporcionaron a su entrañable padre una vejez rodeada de comodidades y hasta los últimos momentos fué colmado de atenciones y cuidados con el cariño filial de los buenos hijos.

En estos momentos de amargura, sólo la piadosa consideración de que tan bondadoso señor ha recibido del Todopoderoso el premio a que se hizo acreedor durante su prolongada existencia, servirá de lenitivo a la pena que sienten los afligidos hijos y su anciana y virtuosa madre doña Micaela Cortés, a quienes enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de don Juan Cortés Cortés.

Crónica teatral

PRINCIPAL

La señorita Musidora, enciclopédica artista francesa, que canta, declama, filma, etc., asegura en una de las canciones que anoche interpretó en el Principal, que ella es gitana de París. Que sea o no gitana de París, no lo sabemos; pero que el espectáculo que ofrece la señorita Musidora en el Principal no es propio de arte teatro, nos lo hizo saber anoche ella misma.

Y ya no se trata del color del espectáculo, llamémosle así, que consiste en que la señorita Musidora se exhiba variadamente, sino de su decoro exclusivamente artístico, que es nulo, y de su aburrimiento, que pudo sólo ser modificado por la intervención de la masa coral del público, no anunciada en cartel.

Lamentamos esta «gaffe», digna en la lengua nativa de la señorita Musidora, de la dirección del Principal.

MODERNO

«La festa de la Flor»

El estreno que de este sainete se verificó anoche en el teatro Moderno constituyó, por su éxito histérico, una palmara prueba de las excelentes cualidades que concurren en su

Atropello

En la estación de Benisimó, un tren atropelló a Enrique Novella Muñoz, de 26 años, vecino de Benisimó, produciéndole heridas de gravedad, de las que fué asistido en la casa de Socorro del Museo y luego trasladado al Hospital.

Agresión

Ayer se hallaban jugando al truco en una taberna de la barriada de Osviola, varios sujetos de no muy recomendable conducta.

Durante la partida surgió una disputa, que degeneró en riña, y uno de los concurdanes agredió con una navaja a José Alfonso Calvo, de 33 años, domiciliado en la calle de Mosta Ferreres, número 11, portero, infliriéndole una herida en la región abdominal, no penetrante al parecer.

El herido fué curado en la casa de Socorro del Museo.

Importante incendio en Játiva

En la madrugada de ayer, próximamente a las dos, se declaró un importante incendio en la droguería que en Játiva posee don Ricardo Arnau.

El aspecto del siniestro fué imponente, acudiendo al lugar del mismo la brigada de bomberos de dicha población, fuerzas de la benemérita y las autoridades locales.

Después de incansables trabajos por parte de los bomberos y numerosos vecinos, fué sofocado el incendio a las cinco, o sea tres horas después de iniciarse.

El capitán de la Guardia civil de la expresada población ha telegrafado al gobernador civil, manifestándole que por correo recibirá detalles del siniestro.

Identificación

El maestro de escuela que fué conducido ayer tarde al Hospital, víctima de un accidente, y que falleció antes de ingresar en el expresado establecimiento benéfico, se llamaba don Eusebio Bordetas Solás, de 60 años, casado, habitante en la calle de Pelayo, número 5, primero.

Dicho señor ejercía su cargo en la escuela de niños de la partida de la Closa, próxima al Cementerio general.

Necrologia

Don Juan Cortés Villanueva

A la avanzada edad de los 87 años falleció cristianamente don Juan Cortés Villanueva, padre de nuestros queridos amigos don Juan, don Luis y don Miguel Cortés Cortés, a quienes acompañamos en su justo dolor.

El finado baja al sepulcro después de una vida ejemplar y cumplida con escrupulosidad los deberes de esposo y padre, sin olvidar los que la Iglesia impone a sus fieles.

Don Juan Cortés Villanueva fué hombre sencillo y de modesta ejemplo, que sólo vivió para la familia, por la que sentía especial veneración.

Su único anhelo fué el que sus hijos lograran el envidiable puesto social en que están colocados, y para ello no regateó sacrificio alguno; éstos, por su parte, proporcionaron a su entrañable padre una vejez rodeada de comodidades y hasta los últimos momentos fué colmado de atenciones y cuidados con el cariño filial de los buenos hijos.

En estos momentos de amargura, sólo la piadosa consideración de que tan bondadoso señor ha recibido del Todopoderoso el premio a que se hizo acreedor durante su prolongada existencia, servirá de lenitivo a la pena que sienten los afligidos hijos y su anciana y virtuosa madre doña Micaela Cortés, a quienes enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de don Juan Cortés Cortés.

Crónica teatral

PRINCIPAL

La señorita Musidora, enciclopédica artista francesa, que canta, declama, filma, etc., asegura en una de las canciones que anoche interpretó en el Principal, que ella es gitana de París. Que sea o no gitana de París, no lo sabemos; pero que el espectáculo que ofrece la señorita Musidora en el Principal no es propio de arte teatro, nos lo hizo saber anoche ella misma.

Y ya no se trata del color del espectáculo, llamémosle así, que consiste en que la señorita Musidora se exhiba variadamente, sino de su decoro exclusivamente artístico, que es nulo, y de su aburrimiento, que pudo sólo ser modificado por la intervención de la masa coral del público, no anunciada en cartel.

Lamentamos esta «gaffe», digna en la lengua nativa de la señorita Musidora, de la dirección del Principal.

MODERNO

«La festa de la Flor»

El estreno que de este sainete se verificó anoche en el teatro Moderno constituyó, por su éxito histérico, una palmara prueba de las excelentes cualidades que concurren en su

Atropello

En la estación de Benisimó, un tren atropelló a Enrique Novella Muñoz, de 26 años, vecino de Benisimó, produciéndole heridas de gravedad, de las que fué asistido en la casa de Socorro del Museo y luego trasladado al Hospital.

Agresión

Ayer se hallaban jugando al truco en una taberna de la barriada de Osviola, varios sujetos de no muy recomendable conducta.

Durante la partida surgió una disputa, que degeneró en riña, y uno de los concurdanes agredió con una navaja a José Alfonso Calvo, de 33 años, domiciliado en la calle de Mosta Ferreres, número 11, portero, infliriéndole una herida en la región abdominal, no penetrante al parecer.

El herido fué curado en la casa de Socorro del Museo.

Importante incendio en Játiva

En la madrugada de ayer, próximamente a las dos, se declaró un importante incendio en la droguería que en Játiva posee don Ricardo Arnau.

El aspecto del siniestro fué imponente, acudiendo al lugar del mismo la brigada de bomberos de dicha población, fuerzas de la benemérita y las autoridades locales.

Después de incansables trabajos por parte de los bomberos y numerosos vecinos, fué sofocado el incendio a las cinco, o sea tres horas después de iniciarse.

El capitán de la Guardia civil de la expresada población ha telegrafado al gobernador civil, manifestándole que por correo recibirá detalles del siniestro.

Identificación

El maestro de escuela que fué conducido ayer tarde al Hospital, víctima de un accidente, y que falleció antes de ingresar en el expresado establecimiento benéfico, se llamaba don Eusebio Bordetas Solás, de 60 años, casado, habitante en la calle de Pelayo, número 5, primero.

Dicho señor ejercía su cargo en la escuela de niños de la partida de la Closa, próxima al Cementerio general.

Necrologia

Don Juan Cortés Villanueva

A la avanzada edad de los 87 años falleció cristianamente don Juan Cortés Villanueva, padre de nuestros queridos amigos don Juan, don Luis y don Miguel Cortés Cortés, a quienes acompañamos en su justo dolor.

El finado baja al sepulcro después de una vida ejemplar y cumplida con escrupulosidad los deberes de esposo y padre, sin olvidar los que la Iglesia impone a sus fieles.

Don Juan Cortés Villanueva fué hombre sencillo y de modesta ejemplo, que sólo vivió para la familia, por la que sentía especial veneración.

Su único anhelo fué el que sus hijos lograran el envidiable puesto social en que están colocados, y para ello no regateó sacrificio alguno; éstos, por su parte, proporcionaron a su entrañable padre una vejez rodeada de comodidades y hasta los últimos momentos fué colmado de atenciones y cuidados con el cariño filial de los buenos hijos.

En estos momentos de amargura, sólo la piadosa consideración de que tan bondadoso señor ha recibido del Todopoderoso el premio a que se hizo acreedor durante su prolongada existencia, servirá de lenitivo a la pena que sienten los afligidos hijos y su anciana y virtuosa madre doña Micaela Cortés, a quienes enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de don Juan Cortés Cortés.

Crónica teatral

PRINCIPAL

La señorita Musidora, enciclopédica artista francesa, que canta, declama, filma, etc., asegura en una de las canciones que anoche interpretó en el Principal, que ella es gitana de París. Que sea o no gitana de París, no lo sabemos; pero que el espectáculo que ofrece la señorita Musidora en el Principal no es propio de arte teatro, nos lo hizo saber anoche ella misma.

Y ya no se trata del color del espectáculo, llamémosle así, que consiste en que la señorita Musidora se exhiba variadamente, sino de su decoro exclusivamente artístico, que es nulo, y de su aburrimiento, que pudo sólo ser modificado por la intervención de la masa coral del público, no anunciada en cartel.

Lamentamos esta «gaffe», digna en la lengua nativa de la señorita Musidora, de la dirección del Principal.

MODERNO

«La festa de la Flor»

El estreno que de este sainete se verificó anoche en el teatro Moderno constituyó, por su éxito histérico, una palmara prueba de las excelentes cualidades que concurren en su

Gacetillas

Ayer, día fijado para la suscripción de 500 millones en Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 y plazo de cinco años, fueron presentadas en la Sucursal del Banco de España de nuestra ciudad 2.056 peticiones por valor de 12 millones y medio de pesetas.

La labor del personal del Banco fué verdaderamente extraordinaria, y de la actividad, pericia y celo de estos funcionarios ejemplares baste decir que a las cuatro de la tarde estaba cuadrada la operación y dado su importe a Madrid.

El accidente desgraciado de que fué víctima en la estación del Puig el 23 de Mayo el Religioso Mercedario Fray José González Nadal, ha tenido triste desenlace, pues anteayer falleció en el Hospital provincial, después de haber sufrido la amputación de la pierna lesionada.

Muy de veras sentimos tan terrible desgracia, por la que damos nuestro sincero pésame al Superior y Comunidad de Religiosos Mercedarios del convento del Puig, uniéndonos a sus preces por el eterno descanso del finado.

Gradúese la vista en casa Cardona, óptico.—Sangre, 2.

Con motivo de atender a su numerosa clientela se encuentra entre nosotros nuestro estimado amigo don Juan Campos Fillol, quien ha dejado para pasar una agradable temporada en el Baleario de Cofrentes a su distinguida familia.

Oficinas centrales: Cortés, 397, Barcelona

Las peluquerías y barberías estarán abiertas en domingo hasta las doce del día, según acuerdo de la Unión Patronal de peluqueros-barberos y a tenor de lo dispuesto en la real orden del 16 de Mayo.

Los sábados se cerrará a las 8'30 de la noche, por lo que se ruega al público que siga sirviéndose dentro de las horas indicadas, única forma de no irrogar perjuicios a estos establecimientos.—La Directiva.

Hoy sábado, a las siete y media de la tarde, celebrará la última valeda del presente curso la sección de Literatura del Ateneo Científico.

Disertará la culta ateneísta doña María Luisa Jiménez Valdivieso, sobre el siguiente tema: «Influencia de la poesía sobre los individuos y sobre los pueblos».

Cardona, óptico.—Sangre, 2.

V. Tamarit Molina

Muebles contruidos de hierro esmaltado menos pesados que los de madera, propios para jardines y terrazas de hoteles y cafés

Mobiliarios completos muy económicos

GARRIGUES, 4 — Edificio de Olympia

T. S. H.

Desastrosa liquidación a cualquier precio. Necesitamos vender en ocho días todas nuestras existencias sin mirar precio de coste. Auriculares, mejores marcas, a pesetas 5'45. Casaca, a 1'45. Aisladores grandes, 0'15. Bornes, 0'15. Cable antena, 0'10. Espirales plata, 0'10. Aparatos dos lámparas, 99 pesetas.

No miramos precio, vendemos como sea: aproveche la ocasión y compre antes que se termine el género

Radio - Miguelete - Zaragoza, 23

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13

Valencia

Atropello

En la estación de Benisimó, un tren atropelló a Enrique Novella Muñoz, de 26 años, vecino de Benisimó, produciéndole heridas de gravedad, de las que fué asistido en la casa de Socorro del Museo y luego trasladado al Hospital.

Agresión

Ayer se hallaban jugando al truco en una taberna de la barriada de Osviola, varios sujetos de no muy recomendable conducta.

Durante la partida surgió una disputa, que degeneró en riña, y uno de los concurdanes agredió con una navaja a José Alfonso Calvo, de 33 años, domiciliado en la calle de Mosta Ferreres, número 11, portero, infliriéndole una herida en la región abdominal, no penetrante al parecer.

El herido fué curado en la casa de Socorro del Museo.

Importante incendio en Játiva

En la madrugada de ayer, próximamente a las dos, se declaró un importante incendio en la droguería que en Játiva posee don Ricardo Arnau.

El aspecto del siniestro fué imponente, acudiendo al lugar del mismo la brigada de bomberos de dicha población, fuerzas de la benemérita y las autoridades locales.

Después de incansables trabajos por parte de los bomberos y numerosos vecinos, fué sofocado el incendio a las cinco, o sea tres horas después de iniciarse.

El capitán de la Guardia civil de la expresada población ha telegrafado al gobernador civil, manifestándole que por correo recibirá detalles del siniestro.

Identificación

El maestro de escuela que fué conducido ayer tarde al Hospital, víctima de un accidente, y que falleció antes de ingresar en el expresado establecimiento benéfico, se llamaba don Eusebio Bordetas Solás, de 60 años, casado, habitante en la calle de Pelayo, número 5, primero.

Dicho señor ejercía su cargo en la escuela de niños de la partida de la Closa, próxima al Cementerio general.

Necrologia

Don Juan Cortés Villanueva

A la avanzada edad de los 87 años falleció cristianamente don Juan Cortés Villanueva, padre de nuestros queridos amigos don Juan, don Luis y don Miguel Cortés Cortés, a quienes acompañamos en su justo dolor.

El finado baja al sepulcro después de una vida ejemplar y cumplida con escrupulosidad los deberes de esposo y padre, sin olvidar los que la Iglesia impone a sus fieles.

Don Juan Cortés Villanueva fué hombre sencillo y de modesta ejemplo, que sólo vivió para la familia, por la que sentía especial veneración.

Su único anhelo fué el que sus hijos lograran el envidiable puesto social en que están colocados, y para ello no regateó sacrificio alguno; éstos, por su parte, proporcionaron a su entrañable padre una vejez rodeada de comodidades y hasta los últimos momentos fué colmado de atenciones y cuidados con el cariño filial de los buenos hijos.

En estos momentos de amargura, sólo la piadosa consideración de que tan bondadoso señor ha recibido del Todopoderoso el premio a que se hizo acreedor durante su prolongada existencia, servirá de lenitivo a la pena que sienten los afligidos hijos y su anciana y virtuosa madre doña Micaela Cortés, a quienes enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de don Juan Cortés Cortés.

Crónica teatral

PRINCIPAL

La señorita Musidora, enciclopédica artista francesa, que canta, declama, filma, etc., asegura en una de las canciones que anoche interpretó en el Principal, que ella es gitana de París. Que sea o no gitana de París, no lo sabemos; pero que el espectáculo que ofrece la señorita Musidora en el Principal no es propio de arte teatro, nos lo hizo saber anoche ella misma.

Y ya no se trata del color del espectáculo, llamémosle así, que consiste en que la señorita Musidora se exhiba variadamente, sino de su decoro exclusivamente artístico, que es nulo, y de su aburrimiento, que pudo sólo ser modificado por la intervención de la masa coral del público, no anunciada en cartel.

Lamentamos esta «gaffe», digna en la lengua nativa de la señorita Musidora, de la dirección del Principal.

MODERNO

«La festa de la Flor»

El estreno que de este sainete se verificó anoche en el teatro Moderno constituyó, por su éxito histérico, una palmara prueba de las excelentes cualidades que concurren en su

Gacetillas

Ayer, día fijado para la suscripción de 500 millones en Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 y plazo de cinco años, fueron presentadas en la Sucursal del Banco de España de nuestra ciudad 2.056 peticiones por valor de 12 millones y medio de pesetas.

La labor del personal del Banco fué verdaderamente extraordinaria, y de la actividad, pericia y celo de estos funcionarios ejemplares baste decir que a las cuatro de la tarde estaba cuadrada la operación y dado su importe a Madrid.

El accidente desgraciado de que fué víctima en la estación del Puig el 23 de Mayo el Religioso Mercedario Fray José González Nadal, ha tenido triste desenlace, pues anteayer falleció en el Hospital provincial, después de haber sufrido la amputación de la pierna lesionada.

Muy de veras sentimos tan terrible desgracia, por la que damos nuestro sincero pésame al Superior y Comunidad de Religiosos Mercedarios del convento del Puig, uniéndonos a sus preces por el eterno descanso del finado.

Gradúese la vista en casa Cardona, óptico.—Sangre, 2.

Con motivo de atender a su numerosa clientela se encuentra entre nosotros nuestro estimado amigo don Juan Campos Fillol, quien ha dejado para pasar una agradable temporada en el Baleario de Cofrentes a su distinguida familia.

Oficinas centrales: Cortés, 397, Barcelona

Las peluquerías y barberías estarán abiertas en domingo hasta las doce del día, según acuerdo de la Unión Patronal de peluqueros-barberos y a tenor de lo dispuesto en la real orden del 16 de Mayo.

Los sábados se cerrará a las 8'30 de la noche, por lo que se ruega al público que siga sirviéndose dentro de las horas indicadas, única forma de no irrogar perjuicios a estos establecimientos.—La Directiva.

Hoy sábado, a las siete y media de la tarde, celebrará la última valeda del presente curso la sección de Literatura del Ateneo Científico.

Disertará la culta ateneísta doña María Luisa Jiménez Valdivieso, sobre el siguiente tema: «Influencia de la poesía sobre los individuos y sobre los pueblos».

Cardona, óptico.—Sangre, 2.

V. Tamarit Molina

Muebles contruidos de hierro esmaltado menos pesados que los de madera, propios para jardines y terrazas de hoteles y cafés

Mobiliarios completos muy económicos

GARRIGUES, 4 — Edificio de Olympia

T. S. H.

Desastrosa liquidación a cualquier precio. Necesitamos vender en ocho días todas nuestras existencias sin mirar precio de coste. Auriculares, mejores marcas, a pesetas 5'45. Casaca, a 1'45. Aisladores grandes, 0'15. Bornes, 0'15. Cable antena, 0'10. Espirales plata, 0'10. Aparatos dos lámparas, 99 pesetas.

No miramos precio, vendemos como sea: aproveche la ocasión y compre antes que se termine el género

Radio - Miguelete - Zaragoza, 23

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13

Valencia

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

No olvide usted el adquirir algunos libros para entretener sus horas de descanso; bien sea en el campo o al emprender algún viaje, no ha de encontrar al mejor compañero, ni más amena, ni que más le instruya y le deleite. Para la temporada de vacaciones tenemos un extensísimo surtido de todos los mejores autores españoles y extranjeros, ya que recibimos todas las colecciones donde se publican.

AL CERRAR Advertencia

Por haberse presentado una avería en la línea telefónica, hemos recibido con enorme dificultad e incompletas las conferencias que tenemos abonadas con Madrid y Barcelona.

Barcelona

Barcelona, 5.	
Bolsa	Bolsin
4 ^o interior	—
4 ^o exterior	84.40
Colonial	09.00
Ac. Ferroc. Norte	71.80
" " Alicante	70.20
" " Andalu.	60.00
" " Orense	00.00
Oblig. adheridas	00.00
Gran Metro	77.50
Transversal	86.00
Francos	33.25
Libras	33.37

Sobre un accidente

En un detenido reconocimiento que ha practicado en su clínica el doctor Bartrina, se ha comprobado que el agente de Vigilancia señor Alonso no sufrió fractura alguna en el accidente ocurrido anoche en el paso a nivel de la avenida de Alfonso XIII.

Llegada del equipo nacional

Ha llegado a Barcelona el equipo nacional que venció al de Suiza. Como se ignoraba su llegada han sido muy pocos los que han acudido a recibirlos.

Samitier ha quedado en París y llegará mañana. Se dice que los jugadores Piera, Samitier y Alcázar no irán a Valencia para el partido de entrenamiento que ha de celebrarse el próximo domingo.

Visita

El cónsul de Inglaterra ha visitado esta mañana al marqués de Magaz y al general Barrera, para participarles la próxima llegada a Barcelona de algunas divisiones de la escuadra británica.

Resultado de una suscripción

El presidente del Centro de Reporteros ha depositado en el Banco de España, en el día de hoy, títulos de la Deuda Exterior, por un valor nominal de 12.000 pesetas, producto de la suscripción realizada en favor de la familia del guardia Langa.

Detención

Ha sido detenido José Vialés, por haber estado 17.000 pesetas al industrial don José Baorell.

Nuevo testamento de Balmes

El letrado don Pío Fatjó ha presentado un escrito pidiendo se pro-

ceda a la apertura y protocolización del testamento privado que otorgó el filósofo Balmes en 1843 ante el notario don Simón Prats.

Este testamento no es el último del mencionado filósofo, ya que su última voluntad fué constatada notarialmente en Vich, en 1848, o sea 22 días antes de su muerte.

El testamento ha sido descubierto por haberse encontrado una nota auténtica de Balmes, que dice:

«Agosto 1843. Jaime Balmes, Presbítero, entrega testamento cerrado al notario don Juan Prats, que es el mismo que guardó el de su difunto padre.»

El testamento tiene gran interés por ser ológrafo.

La corte en Barcelona

Don Alfonso almorzó hoy en el restaurant de Guillermo Llibre.

Esta tarde ha visitado el campo de aviación del Prat, desde donde se dirigió al Hipódromo de Casa Autúnez, para jugar un partido de polo con un equipo militar.

El gobernador ha dicho que don Alfonso visitó esta mañana, con carácter particular, la granja avícola «El Paraiso», de Arenys de Mar.

El general Miñas del Bosch ha facilitado una nota, en la que dice que mañana, a las 20.30, por el apeadero de Gracia regresará a Madrid la familia reinante en un tren especial.

No se permitirá la entrada al público en la parte de andén que se reservará al efecto.

En un tren militar regresará mañana a Madrid el escuadrón de la Escolta Real.

Padrony

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 5.	
4 por 100 interior	70.85
4 por 100 interior fin mes	0.40
4 por 100 amortizable	94.50
4 por 100 amortizable	91.00
Banco de España	575.00
Tabacaleras	233.00
5 por 100 exterior	84.60
Francos	33.25
Libras	33.31
Francos oelgas	—
Dólares	6.84

Fleta cantará en Burriana

Castellón.—Ha sido desmentido el rumor que circuló hoy de que Fleta no cantará en Burriana el próximo día 12.

La empresa ha hecho saber al público, por medio de la prensa, que Fleta cumplirá su contrato, cantando «Tosca» en unión de María Llúcar.

Los cambios

Los fondos públicos se presentan firmes, mejorando la partida de Interior 15 céntimos al quedar a 70.85.

Los Tesoros suben con relación a sus últimos cambios, menos el de Abril, que no se cotiza.

Las acciones bancarias están encalmadas, y de las industriales, los Nortes descuentan el dividendo y quedan a 358.

Los francos bajan de 33.75 a 33.25; las libras, de 33.36 a 33.31, y los dólares, de 6.86 a 6.845.

Conferencia

El embajador de Francia volvió esta noche a conferenciar con Jordana durante una hora.

Peticiones rechazadas

La Comisión permanente del Consejo de la Economía Nacional ha denegado varias peticiones, entre ellas una para la exportación de la chatarra.

La Asociación Nacional de Oliveros

Ha quedado constituida la Asociación Nacional de Oliveros, habiéndose inscrito exportadores, productores y representantes de entidades agrarias que se encuentran en Madrid.

Hoy se firmará el Estatuto y se presentará a las autoridades.

Homenaje

La Confederación Católica Femenina de Estudiantes ha entregado a su presidente honoraria un álbum con firmas, como homenaje a sus triunfos, especialmente por la concesión de la cruz de Alfonso XII.

Contra los catedráticos

Gijón.—Se han reunido los padres de familia para tratar de la actitud de los catedráticos del Instituto, que han suspendido a todos los alumnos de los colegios que dirigen los Jesuitas.

Manifestaciones

del general Jordana

Al llegar esta tarde el general Jordana a la Presidencia, manifestó que llegaba un poco tarde por haber asistido primeramente al banquete en honor del agregado militar de la embajada yanqui, y luego a la boda de la hija del general Burguete, de la cual ha sido testigo.

Dijo que tenía noticias buenas de la operación de hoy, de 500 millones en Obligaciones del Tesoro. Hasta las cuatro de la tarde se ha cubierto seis veces.

En Bilbao se han suscrito 500 mil millones.

Acercó que Estella les comunicaba desde Tetuán que todo lo ha encontrado admirablemente, estando satisfecho de la actuación del Directorio durante su ausencia.

De la zona francesa manifestó que oficialmente se tienen buenas noticias, y que los rebeldes son castigados por la aviación y la artillería.

A las cabillas rebeldes llegan muchos heridos por tropas francesas.

Dijo también que ha conferenciado con Magaz, comunicándole éste que aumenta el entusiasmo popular hacia los monarcas, y que probablemente la fecha del regreso de la familia real la decidirá esta noche don Alfonso.

Esta tarde despachó en la Presidencia el subsecretario de Marina.

El pleito de las Vascongadas

Los comisionados vascos estuvieron esta tarde nuevamente en la Presidencia, y una comisión de fuerzas vivas de la de Cáceres, para gestionar la construcción del ferrocarril de Ciudad Rodrigo a Río Tajo.

El general Vives prometió asistir a Ciudad Rodrigo el día 25, para la colocación de la primera piedra del pantano de la Agueda.

Artículos de Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra publicará una serie de artículos en «El Universal», de Méjico, habiendo aparecido ya el primero de ellos en el número del 15 de Mayo pasado.

En él se ocupa de la muerte del marqués de Comillas, del problema de Marruecos y de la situación financiera.

La reunión del Directorio

Después de las nueve de la noche terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespina dijo que se había llegado a un acuerdo con los representantes vascos, desde luego justo y ventajoso para éstos.

Añadió que no podía decir nada hasta que no se conociera por don Alfonso y el marqués de Estella.

Dijo también que éste le ha comunicado que no ocurre novedad en África y que en el mismo sentido telegrafaba Magaz desde Barcelona.

Al Consejo asistió el subsecretario de Justicia, que llevó expedientes de trámite.

El señor Auñes, desde Ginebra telegrafió dando cuenta de la inclinación hacia España de las demás naciones que asisten a la Conferencia del Trabajo, como lo demuestra el hecho de conseguir España el tercer puesto en la comisión del Consejo de la Conferencia.

El Consejo Ferrovionario

A última hora de la tarde quedó reunido en el Ministerio el Consejo Superior Ferrovionario.

Medallas conmemorativas

A las doce y media de la mañana acudieron a Palacio los generales Aguilera y Nouvilas y el comandante de Infantería señor Campo Angulo, en representación de los demás miembros de la comisión organizadora del homenaje que recientemente se celebró en Toledo, con asistencia de los monarcas, en honor del comandante Villamartín.

Cumplimentaron a doña Cristina y al príncipe de Asturias, entregándoles una medalla conmemorativa del homenaje.

La medalla ostenta en el anverso una reproducción del monumento a Villamartín, y en el reverso, una inscripción con la fecha del homenaje.

Una encuesta interesante

Lo que dice Pérez Caballero sobre el problema marroquí

«Heraldo de Madrid» ha comenzado esta noche una encuesta requiriendo de los ex ministros de Estado españoles sus opiniones acerca del problema de Marruecos.

La iniciativa con la opinión del señor Pérez Caballero.

Este dice que hace muchos años su actuación ha sido un verdadero apostolado en pro de la colaboración hispanofrancesa en Marruecos, creyendo que mientras esta colaboración no sea cierta y eficaz el problema estará en pie.

En Marruecos no haremos nada si no vamos a un acuerdo con Francia. El residente general francés y el

año comisario español deben actuar con toda la autonomía necesaria, pero siempre pensando en que hay, aparte de las conveniencias particulares de cada nación, un punto de convergencia, ayudándose ambos de un instrumento imprescindible, que es el jalifa.

Acercó de los términos de la colaboración no puede decir nada en los presentes momentos. El patriotismo y conocimiento exacto del sentir del país y de nuestras posibilidades son los factores que deben fijar esos términos.

Termina insistiendo en que deben intensificarse las relaciones entre los residentes generales y el sultán; la asociación de capitales hispanofranceses para acometer juntamente obras de interés común, operaciones militares de acuerdo ambas naciones y otros muchos aspectos.

Acercó de la próxima Conferencia hispanofrancesa que, según declaración oficial de Magaz se reunirá en Madrid para fijar los términos de la colaboración, dice Pérez Caballero que la estima muy oportuna e imprescindible antes de dar un solo paso en África.

Uno que se va

El medio ala del Atlético de Madrid, Fajardo, en la próxima temporada defenderá los colores de El Malecón F. C., de la Habana.

Cambio de armamento

Esta mañana han dado la guardia exterior de Palacio secciones de Infantería y Caballería del grupo de Instrucción.

La Caballería llevaba lanzas formadas con las cañas de bambú que le regaló el presidente de la república de Chile.

Los temporales

Siguen los temporales en casi todas las regiones de España.

En Villagarcía y Vigo han causado las lluvias grandes destrozos.

En Melilla no se permite la salida de los barcos.

Pergamino artístico

Huesca.—En las escuelas del Corazón de Jesús se ha recibido un artístico pergamino de la Academia de Infantería, dedicado al señor Siurot.

Ha sido portador el comandante don Julio Martínez, que pronunció un elocuente discurso, dándole las gracias al señor Siurot.

TOROS

MADRID

Chaves, Pepito Belmonte y Niño de la Palma. Novillos de Pedrajas. Con gran animación se celebró esta tarde la anunciada novillada extraordinaria, en la que actuó por segunda vez en la plaza madrileña Niño de la Palma. Alternan con el rodeo el valenciano Chaves y el trianero Pepito Belmonte.

El lleño es rebosante. La tarde está algo nublada y la expectación es grande.

Primeros. Chaves va decidido a él con la capa y se hace aplaudir a fuerza de estrecharse en unas verónicas.

Realiza una faena inteligente y cénica. El bicho está aplomado y difícil. Da un pinchazo y una estocada, que mata.

Aplausos a la buena voluntad del torero.

Segundo. Belmonte está muy valiente en unas verónicas. Al hacer un quite el Niño de la Palma sale cogido. Se levanta ileso y da unas verónicas estupendas que le valen una ovación. Chaves hace también otro quite superior.

El toro llega al último tercio manso y quedado. Belmonte le saca partido y hasta logra adornarse.

Deja media estocada, dobla el novillo y hay palmas.

Tercero. Es un becerrete y el público lo protesta, siendo retirado.

Tercero bis. Un novillo gordo y bien puesto.

Niño de la Palma lo saluda con unas verónicas enormes, en las que templea y se ciñe mucho. (Ovación.)

En el tercio de quites no hay nada sobresaliente.

Niño de la Palma realiza una faena de muleta enorme, en la que hay pases en redondo, de rodillas, naturales y de pecho. El público le ovaciona continuamente.

Entra a matar, deja una estocada en lo alto y el toro dobla.

Gran ovación y vuelta al ruedo.

Cuarto. Desde los primeros capotazos se ve que el toro está muy difícil.

igual a paso de banderillas; repite con otros y termina con una estocada.

Sexto. Niño de la Palma lo saluda con lances regulares.

Comienza la faena con pases por bajo.

Cogida de Niño de la Palma

En el centro de un pase por alto con la derecha es cogido por la parte superior del muslo derecho y levantado al espacio sobre el pitón.

Ingresa en la enfermería. Chaves, con mucha valentía, prepara al toro, logrando que cuadre, y en cuanto lo consigue deja un pinchazo bueno y media mejor. (Ovación.)

El parte facultativo dice que el Niño de la Palma tiene un puntazo de escasa consideración en la parte posterior del muslo derecho.

Los ascensos del mes

Los ascensos correspondientes a este mes son los siguientes:

Estado Mayor.—Un teniente coronel, dos comandantes y dos capitanes.

Infantería.—Cuatro tenientes coroneles, siete coroneles, ocho capitanes y diez tenientes.

Escala de Reserva.—Un capitán tres tenientes, seis alféreces y seis suboficiales.

Caballería.—Un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes y tres tenientes.

Escala de Reserva.—Dos alféreces y dos suboficiales.

Artillería.—Un teniente coronel, tres comandantes y tres capitanes.

Escala de Reserva.—Un alférez y un suboficial.

Ingenieros.—Un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Escala de Reserva.—Un alférez y tres suboficiales.

Benemérita.—Un comandante, un capitán, dos tenientes, cinco alféreces y cuatro suboficiales.

Carabineros.—Dos tenientes, dos alféreces y tres suboficiales.

Intendencia.—Un capitán.

Sanidad Militar.—Dos capitanes.

Farmacia.—Un teniente.

Excursión

El príncipe de Asturias, acompañado de su profesor señor Loriga, salió de Palacio guardando un pequeño auto que le regalaron el día de su cumpleaños, con dirección a la finca de Quintana, en El Pardo, donde pasó la tarde.

El regreso de los soberanos

Los soberanos llegarán definitivamente a Madrid pasado mañana domingo, a las once.

Rendirá honores una compañía de Saboya con bandera y música.

Los monarcas se trasladarán a Palacio en coches descubiertos, llevando caballerizo y correo de Gabinete.

En la Escuela de Maternología

Doña Cristina estuvo esta tarde en la Escuela de Maternología, siendo recibida por el director y médicos del establecimiento, que la acompañaron a visitar todas las dependencias.

Doña Cristina habló con muchas mujeres que allí se encontraban.

Entre gitanos

Un gitano llamado Fernando Vallejo se presentó en la casa de Socorro de la Latina, con dos heridas en la espalda, manifestando que se las había producido su hijo Antonio.

Posteriormente se presentaron el hijo y la madre, diciendo esta última que esta mañana disputó con su marido, el cual la golpeó, apuntándole con un revólver.

creyéndolo por tanto sumamente beneficioso.

El segundo turno lo consumió el señor Ugarte, en representación de los exportadores de vinos, demostrando también las ventajas del Tratado.

Hablaron para alusiones los señores E hevarría, vizconde de Cusó y el marqués de la Frontera.

Por lo avanzado de la hora terminó la sesión para continuarla mañana.

La doctrina fascista y el Vaticano

Roma.—«L'Osservato Romano» comenta las declaraciones recientemente hechas a la Cámara por Ferrerzoni Rocca sobre la voluntad del Gobierno de no considerar los delitos contra la patria como simples delitos políticos, y de rechazar toda tentativa que se haga para implantar el divorcio en Italia.

Pone de relieve el citado periódico que la doctrina fascista está en perfecta armonía con la doctrina de la Santa Sede.

Ex teniente de alcalde absuelto

Ha sido absuelto el ex primer teniente de alcalde don Alvaro de Blas, que fué acusado por don Miguel Maura, en sesión pública, de la venta de credenciales.

DE MADRUGADA

Importante incendio en Mislata

Esta madrugada, a la una próximamente, cuando mayor era la lluvia, se inició un violento incendio en el taller de ebanistería y muebles curvados que don Alfonso López Navarro posee en la calle de San Vicente del pueblo de Mislata.

El primero que se dio cuenta del siniestro fué el operario del taller incendiado, Tomás Peiró García, quien dió aviso al dueño del taller y al retén de Bomberos de Valencia.

Inmediatamente salió en dirección a Mislata todo el material y personal del retén permanente.

El incendio tomó proporciones aterradoras, y a los pocos momentos de iniciarse estaba convertido el edificio en una inmensa hoguera, cuyas llamas se divisaban desde la orilla del río de la calle de Guillem de Castro.

Según nuestros informes adquiridos en el lugar del suceso, el incendio se inició en el departamento de curvar muebles, donde existía la estufa que se emplea para dicho fin.

Las causas del siniestro se desconocen, aunque es lógico pensar sean el haber dejado encendida o mal apagada la estufa.

Las pérdidas son de consideración, puesto que se quemó la mayor parte del material y maquinaria.

Los bomberos trabajaron con denuevo, logrando, tras grandes esfuerzos, dominar el incendio, que poco antes de llegar amenazaba serios peligros para las casas colindantes.

Las autoridades del pueblo y la guardia civil acudieron en los primeros momentos.

El vecindario, antes de la llegada de los bomberos, salvó parte de muebles y material.

A la hora en que cerramos la edición (cuatro de la madrugada) no han regresado los bomberos.

Muebles VICENTE BENLLOCH

Fábrica y exposición: C.º Real de Madrid, t. 3.º Almacén: Frente a teatro Ruzafa

LIRICO

Hoy sábado, a las 5 y 9:30:

Boxeo de salón

Graciosa cómica en dos partes

El tesoro de los piratas

Drama de aventuras en 4 partes.

El camino de la selva

Emocionante drama, por WILLIAM FARNUM

Reparación de Belmonte

en Alicante

LUNES PRÓXIMO: Inauguración de la TEMPORADA DE VERANO

BUTACA, 0.40 GENERAL, 0.20

Espectáculos

Ruzafa.—Compañía de comedias Gómez Hidalgo-Banquer.—A las 6.30 y 10.30: Vidas rectas.

Estava.—Compañía del teatro Infantil Isabel, de Madrid.—A las 6.30: La buena suerte.—A las 10.30: La pimplina escarlata.

Moderno.—Compañía valenciana de Felipe Alba.—A las 6.30: Un chuchito municipal, Vidre y Volaor y La Festa de la Flor.—A las 9.30: La Festa de la Flor.

La dicha suprema, y Así está Fleta.—A las 11.30: Así está Fleta, Capitán Tónico y La Festa de la Flor.